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ضطوتْبی سْبهی ًَػی اظضطوتْبّستٌسوِ سطهبیِ آًْبثِ سْبم تمسین ضسُ ٍهسئَلیت ّطیه اظسْبهساضاى هحسٍزثِ اضظش 

 .اسوی ضبى هی ثبضٌس

هسئَلیت هحسٍزسْبهساضاى ٍسَْلت زضتبهیي هٌبثغ , اظذػَغیبت ضطوتْبی سْبهی هی تَاى ثِ ػوطًبهحسٍزآًْب 

 هَضزًیبظاضبضُ ًوَزایٌگًَِ ضطوتْبثِ لحبػ تطىیلاتی ثِ زٍزستِ ػبم ٍذبظ تمسین ثٌسی هی ضًَس

 : ضزکتْبی سْبهی عبم 

آى زستِ اظضطوتْبی سْبهی ّستٌسوِ ثرطی اظسطهبیِ هَضزًیبظتَسظ هَسسیي ٍثرطی اظعطیك ػطضِ ثِ ػوَم تبهیي هی 

 ضیبل هی ثبضس5,000,000گطززٍحسالل سطهبیِ هَضزًیبظثطای تطىیل ضطوتْبی سْبهی ػبم 

 : ضزکتْبی سْبهی ذبظ 

ًَػی اظضطوتْبی سْبهی ّستٌسوِ سطهبیِ هَضزًیبظثبیستی تَسظ هَسسیي تؼْسٍپطزاذت گطززآًْبحك ػطضِ سْبم ثِ ػوَم 

ضیبل ٍحسالل تؼساز یب سْبهساض زض ضطوتْبی 1,000,000ضاًساضًسحسالل سطهبیِ هَضًیبظثطای ضطوتْبی سْبهی ذبظ هؼبزل 

سمفی  (سْبهی ذبظ ) ًفطهی ثبضسایٌگًَِ ضطوتْبحك غسٍضاٍضاق لطضِ ًیعًساضًسثطای ایٌگًَِ ضطوتْب 3سْبهی ذبظ 

 .ًیعجْت اضظش اسوی سْبم زضًظطگطفتِ ضسُ است 

 : حسبثساری ضزکتْبی سْبهی عبم 

 :ایٌگًَِ ضطوتْبهی تَاًٌسسطهبیِ هَضزًیبظذَزضااظعطیك 



 پصیطُ ًَیسی سْبم : الف 

 فطٍش ًمسی سْبم : ة 

 زضلجبل زضیبفت زاضائی یبذسهبت تبهیي ًوبیٌس: ج 

 : (پذیزُ ًَیسی سْبم )حبلت اٍل 

هجلغ تؼْسضسُ ضاثػَضت % 35سطهبیِ هَضزًیبظضطوت ضاتؼْسًوَزُ ٍ% 20زضایي حبلت هَسسیي هَظفٌسحسالل 

ًمسیبغیطًمسپطزاذت ًوبیٌسلاظم ثِ تَضیح است زضهطحلِ پصیطُ ًَسی ایي تٌْبهَسسیي ّستٌسوِ هی تَاًٌسآٍضزُ 

 .غیطًمسًیعزاضتِ ثبضٌسالجتِ ایي آٍضزُ ثبیستی ثِ تبئیسوبضضٌبس ضسوی زازگستطی ضسیسُ ثبضس

 :ثجت حسبة آى ثِ ضطح ظیطاست 

 ××ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس      

 ××تؼْسضطوت زضضطف تبسیس       

 ××                 سطهبیِ سْبم ػبزی ٍپصیطُ ًَیسی ضسُ      

 ثجت ثبثت پصیطُ ًَیسی سْبم تَسظ هَسسیي 

 :هثبل 

   70,000,000 =35 × %200,000,000              200,000,000 =20× %1,000,000,000 

 200,000,000 -70,000,000= 130,000,000تؼْسغبحجبى سْبم  

 70,000,000ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس      

 130,000,000تؼْسضطوت زضضطف تبسیس       

 200,000,000                 سطهبیِ سْبم ػبزی ٍپصیطُ ًَیسی ضسُ      

 

 :ّشیٌِ ّبی تبسیس 

 زضظهبى پصیطُ ًَیسی سْبم ٍهبزاهی وِ ٌَّظضطوت زضازاضُ ثجت ضطوتْبتبئیسٍثِ ثجت ًطسیسُ حك ثطزاضت اظحسبة ثبًه 

ثٌبثطایي ّطگًَِ ّعیٌِ ای اظجولِ ّعیٌِ چبح گَاّی سْبم ثبیستی هَسسیي ضرػب ایي ,ضطوت زضضطف تبسیس ٍجَزًساضز

 .ّعیٌِ ّبضاپطزاذت ًوبیٌس

 :ثجت  حسبة آى ثِ ضطح ظیطاست 

 ××ّعیٌِ ّبی تبسیس            

 ××                  ثستبًىبضاى هَسسیي            

 ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ ّبی تبسیس 

 : پذیزُ ًَیسی سْبم تَسط عوَم 

ضطوتْبی سْبهی ػبم هی تَاًٌسثرطی اظسطهبیِ هَضزًیبظذَزضا اظعطیك ػطضِ سْبم ثِ ػوَم تبهیي ًوبیس ثغَضی وِ ػوَم 

 .هجلغ تؼْسضسُ ضافمظ ٍفمظ ثػَضت ًمسثحسبة ضطوت زضضطف تبسیس ٍاضیعًوبیٌس% 35ًیعهَظفٌس

 ثجت حسبة آى ثططح ظیطاست 



 ××ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس              

 ××تؼْسغبحجبى سْبم                          

 ××                   سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                   

 ثجت ثبثت پصیطُ ًَیسی سْبم تَسظ ػوَم 

 

 

  520,000,000; 280,000,000- 800,000,000    280,000,000; 35× ×800,000,000 

 280,000,000ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس              

 520,000,000تؼْسغبحجبى سْبم                         

 800,000,000سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                   

 ثجت ثبثت پصیطُ ًَیسی سْبم تَسظ ػوَم 

 : تطکیل ضزکتْبی سْبهی 

پس اظآًىِ ثرطی اظسطهبیِ تَسظ هَسسیي ٍثرطی اظسطهبیِ تَسظ ػوَم تبهیي گطزیسهَسسیي هَظفٌساٍلیي هجوغ ضاتحت 

اٍلیي .هَسسیي ضازػَت ًوَزُ تبضوي آًىِ اسبسٌبهِ ضطوت ثِ تبئیسغبحجبى سْبم هی ضسس, ػٌَاى هجوغ ػوَهی 

هسیطیبهسیطاى ٍثبظضسبى ضطوت ًیعاًتربة گطزًسپس اظآى غَضتجلسِ ای اظهجوغ تْیِ ٍثِ ّوطاُ سبیطهساضن هَضزًیبظجْت 

ثجت ًْبئی ثِ ازاضُ ثجت ضطوتْباضسبل هی گطززوِ ازاضُ ثجت ضطوتْبپس اظثطضسی هجَظتبسیسي ٍافتتبح ضطوت ضاغبزضهی 

 .ًوبیس

لاظم ثِ تَضیح است زضایي هطحلِ ثِ زلیل زضیبفت زفبتطلبًًَی توبهی ضٍیسازّبی ثجت ضسُ ثِ ایي زفبتطهٌتمل هی 

 .گطززثغَضی وِ زضزفبتطغیطضسوی یبهَسسیي ثجتْبی اًجبم ضسُ ثستِ ضسُ ٍزضزفبتطلبًًَی ایجبزهی گطزًس

 : هجبهع عوَهی ثِ سِ ضکل عجبرتٌساس

هجوغ ػوَهی هَسسیي -1

هجوغ ػوَهی ػبزی یبسبلیبًِ -2

هجوغ ػوَهی فَق الؼبزُ -3

 :ثجت حسبثساضی آى ثِ ضطح شیل است 
 سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                 تؼْسغبحجبى سْبم                   ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس                         

           ××  ××                      ××                   

 

                                            ّعیٌِ تبسیس                            ثستبًىبضاى هَسسیي                             

××                                                                            ××                            

 

 



 ثجت زرزفبتزلبًًَی 

 ××سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ        

 ××ثستبًىبضاى هَسسیي                             

 ××                              ثبًه ضطوت زضضطف تبسیس                   

 ××                              تؼْسغبحجبى سْبم                               

 ××                              ّعیٌِ تبسیس                                     

 

 :ثجت زرزفبتزپلوپ ضسُ 

 ××ثبًه                                     

 ××تؼْسغبحجبى سْبم                    

 ××                     سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                 

 ××ّعیٌِ تبسیس                          

 ××                    ثستبًىبضاى هَسسیي                              

 ××ثستبًىبضاى هَسسیي                  

 ××                    ثبًه                                                 

 

5 - هغبلجِ ثرص یبتوبهی اظهبًسُ تؼْسغبحجبى سْبم

هغبثك ثبآًچِ هطرع ضسُ ثطای سْبهساضاى آًْبهَظفٌسزضظهبًی وِ ضطوت توبم یبثرطی اظهبًسُ تؼْس آًْب ضا هغبلجِ هی 

 ًوبیسظطف هست همطضثسّی ذَزضاثِ حسبة ضطوت ٍاضیعًوبیٌس

 زضحسبثساضی زضزٍظهبى ضبهل ظهبى هغبلجِ ٍظهبى زضیبفت ٍجَُ ثِ ضطح ظیطثجت هی ًوبئین 

 :ثططح شیل (ظهبى هغبلجِ )ثجت حسبة زضظهبى یه -1

 ××ثسّىبضاى غبحجبى سْبم             

 ××                   تؼْسغبحجبى سْبم                                 

 ثجت ثبثت هغبلجِ ثرص یبتوبم هبًسُ تؼْس

 

  (ظهبى زضیبفت ٍجَُ)ثجت حسبة زضظهبى زٍ-2

 ××ثبًه                                    

 ××                     ثسّىبضاى غبحجبى سْبم                         

 ثجت ثبثت پطزاذت ثسّی تَسظ سْبهساضاى 

 

 ثسّکبراى یک زارائی است ٍلی تعْسغبحجبى سْبم زرسزهبیِ گشارش هی ضَز*

 



 سبیطاعلاػبت ثططح شیل است .ضیبل زاضز3,000,000,000ضطوت سْبهی الجطظثطای تطىیل ًیبظثِ ثِ سطهبیِ ای هؼبزل : هثبل 

آى ثػَضت آٍضزُ ًمسی ٍغیطًمسی پطزاذت ًوَزًس ثغَضی وِ % 40اظسطهبیِ هَضزًیبظضاتؼْسًوَزُ ٍ% 20هَسسیي -1

 .ضیبل ثَزُ 50,000,000اضظش وبضضٌبسی ظهیي وِ هَسسیي ثؼٌَاى آٍضزُ غیطًمسی ثِ ضطوت آٍضزُ ثَزًسهؼبزل 

 ضیبل هی ثبضس100,000,000ّعیٌِ ّبی تبسیس هتحول ضسُ تَسظ هَسسیي هؼبزل -2

اظهجلغ تؼْسضسُ ضا ثػَضت ًمسثحسبة % 40ثبلیوبًسُ سطهبیِ هَضزًیبظاظعطیك ػطضِ آى ثِ ػوَم تبهیي گطزیسآًْبًیع-3

ضطوت ٍاضیعًوَزًس

.ضطوت زضازاضُ ثجت ضطوتْبتبئیسًْبئی گطزیسٍزفبتطلبًًَی جْت ثجت ضٍیسازّبی هبلی زضیبفت ًوَز-4

ًیوی اظهبًسُ تؼْسغبحجبى سْبم هغبلجِ ٍتوبهی سْبهساضاى ظطف هْلت همطضضسُ ثسّی ذَزضاثحسبة جبضی ضطوت -5

.ٍاضیعًوَزًس

 .هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زضزفبتطهَسسیي ٍلبًًَی 

 3,000,000,000% × 40 =  1,200,000,000                                                                   آٍضزُ هَسسیي  

 3,000,000,000% ×60 =1,800,000,000                                                                تؼْسغبحجبى سْبم   

000,000,900زٍم     50%                                                                                  
2

1
000,000,800,1  

  

  1,150,000,000 ثبًه                                   

  1,800,000,000 تؼْسغبحجبى سْبم                 

     50,000,000 ظهیي                                     

 3,000,000,000 سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ 

 

  100,000,000 ّعیٌِ ّبی هَسسیي 

 100,000,000 ثستبًىبضاى هَسسیي  

  100,000,000 ثستبًىبضاى هَسسیي

 100,000,000 ثبًه                

 

  900,000,000 ثسّىبضاى غبحجبى سْبم 
 

 ثجت ثبثت هغبلجِ ثرص یبتوبم هبًسُ 

 

  ثبًه 

 

      
 ثجت ثبثت پطزاذت ثسّی تَسظ سْبهساضاى

 تؼْسغبحجبى سْبم 

 

 

900,000,000        

   ثسّىبضاى غبحجبى سْبم

900,000,000 

 

 

 

900,000,000 

 

 



  3,000,000,000سطهبیِ سْبم پصیطُ ًَیسی ضسُ   

  100,000,000ثستبًىبضاى هَسسیي    

  1,150,000,000    ثبًه هَسسیي   

  100,000,000    ّعیٌِ تبسیس    

  50,000,000    ظهیي     

    1,800,000,000    تؼْسغبحجبى سْبم   

 ثجت ثبثت ثستي زفبتزهَسسیي ٍاًتمبل ثِ زفبتزلبًًَی 

 اهتٌبع یبعسم پززاذت تعْس     

 .چٌبًچِ سْبهساضاى پس اظهغبلجِ توبم یبثرطی اظتؼْسات زضهَضزهمطضذَزػول ًٌوبیٌسچْبضحب لت ظیطٍجَززاضز

.ول هجلغ پطزاذت ضسُ ثِ ًفغ ضطوت ضجظ هی گطزز-1

.هؼبزل هجلغ پطزاذت ضسُ ثطای آًْبسْبم غبزضهی گطزز-2

.سْبم آًْبزضثبظاضفطٍذتِ ضسُ ٍپس اظوسطّعیٌِ ّبی هتفبٍت ثبلیوبًسُ ثِ آًْبػَزت هیگطزز-3

 لبًَى تجبضت چٌبًچِ سْبهساضاى زضهَػسهمطضثسّی ذَزضاپطزاذت ًٌوبیٌسضطوت سْبهی هَظف است ثطای 3هغبثك هبزُ 

ایٌگًَِ سْبهساضاى وِ اغغلاحبً سْبهساضاى ثسحسبة للوسازهی گطزًساذغبضیِ اضسبل ًوَزُ ٍثِ آًْبهْلت یىوبِّ زّسچٌبًچِ 

زضهْلت همطضًیعثسّی ضبى ضاپطزاذت ًٌوبیٌسضطوت هی تَاًسسْبم آًْبضا اظعطیك ثَضس یبذبضج اظثَضس ثِ فطٍش ضسبًیسُ 

پس اظوسطّعیٌِ ّبی هتؼبضف ضبهل ّعیٌِ فطٍش هجسزسْبم ٍذسبضت زیطوطزثبلیوبًسُ ضاثِ آًْبپطزاذت ًوبیسثجت ّبی 

 .حسبثساضی آى ثططح ظیطاست 

 ××ثسّىبضاى غبحجبى سْبم                         

 ××                                   تؼْسغبحجبى سْبم                    

 ثجت ثبثت هغبلجِ توبم یبثرطی اظتؼْسات 

 

 ××ثبًه                                               

 ××ثسّىبضاى ثسحسبة                                                       

 ثجت ثبثت ٍغَل ثرطی اظهغبلجبت ٍػسم زضیبفت ثبلیوبًسُ 

 

 

 پس اظاذغبضیِ ثسّی ذَزضاهی پطزاظًس:الف 

 ××ثبًه                                               

 ××                             ثسّىبضاى ثسحسبة                         

 ××                           (ثْطُ )                            زضآهسهبلی 

 ثجت ثبثت ٍغَل هغبلجبت پس اظاذغبضیِ 



 .پس اظاذغبضیِ ًیعثسّی ذَزضاپطزاذت ًٌوبیٌسثططح شیل سٌسغبزضهی گطزز

 ××ثسّىبضاى ثسحسبة                               

 ××                                           ثبًه                            

 ثجت ثبثت ّعیٌِ ّبی فطٍش هجسزسْبم 

 

 

 ××ثبًه                                              

 ××                                 ثسّىبضاى ثسحسبة                    

 ××                     (ثْطُ )                                 زضآهسهبلی 

 ××                                 ثستبًىبضاى هتفطلِ                     

 ثجت ثبثت فطٍش هجسزسْبم 

ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ ضطوت زضهطحلِ زٍم ثبلیوبًسُ تؼْسغبحجبى سْبم ضاهغبلجِ ًوبیسٍتوبهی :  هثبل

سْن تباثتسای ذطزازهبُ ثسّی ذَزضاپطزاذت ًوبیٌسٍضطوت ثطای آًْباذغبضیِ ای اضسبل 30,000سْبهساضاى ثجعزاضًسُ گبى 

سْن زیگطًیعثسّی ذَزضبى ضاّوطاُ ثبذسبضت زیط 10,000ًوبیسٍثِ آًْبهْلت یىوبِّ زّسوِ پس اظاذغبضیِ زاضًسُ گبى 

 ضیبل 1,000,000وطزثِ حسبة ضطوت ٍاضیعًوَزًسضطوت ثطای فطٍش هجسزسْبم سْبهساضاى ثسحسبة ّعیٌِ ای هؼبزل 

 .ضیبل ثِ فطٍش ضسبًیس9,600پطزاذت ًوَزٍسْبم آًْبضاثِ لطاضّطسْوی 

ضیبل ٍضطوت ثسّی ذَزضاًیعثِ 10,000هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم ثبفطؼ آًىِ اضظش اسوی پس اظزٍهبُ ّطسْن 

 .فطؼ گطزز (%12ًطخ ثْطُ ضسوی زضثبظاض)سْبهساضاى ثسحسبة پطزاذت ًوَزُ ثبضس

                                    ثسّىبضاى غبحجبى سْبم                                                     تؼْسغبحجبى سْبم 
                                 900,000,000                                                                    900,000,000  900,000,000  

                                                        900,000,000 
 

 

 900,000,000ثسّىبضاى غبحجبى  سْبم                    

 900,000,000                                   تؼْسغبحجبى سْبم                   

ثجت ثبثت هغبلجِ توبم یبثرطی اظتؼْسات 

                                                                                                                              اضظش اسوی     سْن 

                                                                                                300,000,000 = 10,000× 30,000 

 300,000,000% ×30= 90,000,000      جوغ پطزاذت ًطسُ  

 

 



   810,000,000ثبًه                                        

  90,000,000ثسّىبضاى ثسحسبة                      

   900,000,000                                  ثسّىبضاى غبحجبى سْبم           

 ثجت ثبثت ٍغَل ثرطی اظهغبلجِ ٍػسم زضیبفت ثبلیوبًسُ 

 

               100,000,000 =10,000 × 10,000 

              30,000,000 =30×%100,000,000 

        400,000= 
12

1 ( ×4%+12× )%30,000,000 

 افطازی وِ پس اظاذغبضیِ ثسّی ذَزضاهی پطزاظًس

 30,400,000ثبًه                            

 400,000                     (ثْطُ )        زضآهسهبلی  

 30,000,000                           ثسّىبضاى ثسحسبة                    

 ثجت ثبثت ٍغَل هغبلجبت پس اظاذغبضیِ  

                                                                                                              

                                                                                                   

                                                                                              

                                                                                            

              1,600,000 = 
12

2×16×%60,000,000 

 

 

 پس اظاذغبضیِ ًیعثسّی ذَزضاپطزاذت ًٌوبیٌس

 1,000,000ثسّىبضاى ثسحسبة                      

               1,000,000                                 ثبًه                                     

  ثجت ثبثت ّعیٌِ ّبی فطٍش هجسز

 

 20,000 ×9,600= 192,000,000فطٍش سْبم 

 = 1,600,000(ثْطُ )ذسبضت زیطوطز
12

2×16×%60,000,000 

              192,000,000ثبًه              

  61,000,000                   ثسّىبضاى ثسحسبة             

 1,600,000              (ثْطُ )                   زضآهسهبلی 

    129,400,000                   ثستبًىبضاى هتفطلِ              

 ثجت ثبثت فطٍش هجسزسْبم 

  ثسّىبضاى ثسحسبة

90,000,000    30,000,000 

60,000,000    61,000,000 

       1,000,000       

    151,000,000   91,000,000  



 129,400,000ثستبًىبضاى هتفطلِ                  

 129,000,000                                ثبًه                  

ثجت ثبثت پطزاذت ثسّی 

 

 20,000×10,000 =200,000,000ول هجلغ پصیطُ ًَیسی ضسُ  

 200,000,000% ×30 = 60,000,000هجلغ پطزاذت ًطسُ            

   140,000,000هجلغ پطزاذت ضسُ             

 20,000 ×400  =(8,000,000 )وسطسْبم                        

 (1,000,000)هجسزسْبم      ّعیٌِ فطٍش 

 (1,600,000)ذسبضت زیطوطز                 

 (129,400,000)هجلغ پطزاذتی                   

 

  :سئَال 

 ػبت ظیطجْت تطىیل ضطوت سْبهی سٌْسزضزستطس است لاطا

ضیبل است وِ هَسسیي ثطاسبس حسالل ّبی همطضضسُ زضلبًَى ثرطی 800,000,000ول سطهبیِ هَضزًیبظهؼبزل -1

.اظآى ضاتؼْسٍثػَضت ًمسثحسبة ضطوت ٍاضیعًوَزًس

ضیبل است 15,000,000ّعیٌِ ّبی تبسیس هتحول ضسُ تَسظ هَسسیي جوؼب هؼبزل -2

ثرطی اظتؼْسضاثػَضت , ثبلیوبًسُ سطهبیِ هَضزًیبظتَسظ ػوَم تؼْسگطزیسُ ضسآًْبًیعثطاسبس حسالل همطضضسُ لبًَى -3

.ًمسپطزاذت ًوَزًس

سْن زض 40,000هجلغ پصیطُ ًَیسی ضسُ اظسْبهساضاى هغبلجِ ضسوِ توبهی آًْبثجعزاضًسُ گبى % 35زضهطحلِ اٍل -4

(ضیبل است 1,000اضظش اسوی ّطسْن )هَػسهمطضثسّی ضبى ضاپطزاذت ًوَزًس

ضطوت ثطای سْبهساضاى ثسحسبة اذغبضیِ اضسبل ًوَزًسٍثِ آًْبهْلت یىوبِّ زازًسثغَضی وِ زضهْلت همطضزاضًسُ -5

سْن ثسّی ذَزضاًمساثحسبة ضطوت ٍاضیعًوَزًس15,000گبى 

ایي سْبم ضاثِ لطاضّطسْوی ,ضیبل جْت فطٍش هجسزسْبم 250,000ضطوت پس اظهتحول ضسى ّعیٌِ ای هؼبزل -6

.(هبُ زضًظطگطفتِ ضَز3هست زیطوطز)ضیبل ثِ فطٍش ضسبًیس950

زضهطحلِ زٍم هبًسُ تؼْسغبحجبى سْبم هغبلجِ گطزیسثغَضی وِ توبهی سْبهساضاى زضهْلت همطضثسّی ضبى ثحسبة -7

.ضطوت ٍاضیعًوَزًسّوچٌیي ضطوت ثسّی ذَزضاثبثت فطٍش هجسزسْبم پطزاذت ًوَز

.ضطوت اٍضاق هَلت سْبم ضا اظثیي سْبهساضاى جوغ آٍضی ًوَزٍثطای آًْبٍضلِ سْبم هٌتططًوَز-8

هطلَة است اًجبم کلیِ ثجت ّبی لاسم فمط ٍفمط زرزفبتزلبًًَی ثبفزؼ آًکِ ًزخ ثْزُ رسوی زرثبسارهعبزل 

 .ثبضس8%



 800,000,000 %×20 =160,000,000                                                        سْبم ػبزی تَسظ هَسسیي  

 160,000,000% ×35 = 56,000,000تَسظ هَسسیي  % 35                                            ٍاضیعی ثِ هیعاى 

 56,000,000ثبًه                                  

  104,000,000تؼْسغبحجبى سْبم                

 160,000,000                   سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                       

  ثجت ثبثت پصیطُ ًَیسی سْبم تَسظ هَسسیي 

 

 15,000,000ّعیٌِ ّبی تبسیس 

 15,000,000                                ثستبًىبضاى هَسسیي 

 15,000,0000ثستبًىبضاى هَسسیي 

 15,000,000                                ثبًه                 

 .....................................................ثجت 

 800,000,000%×80= 640,000,000                           سْبم ػبزی تَسظ ػوَم       

  640,000,000%×35 = 224,000,000تَسظ ػوَم %35                                                      ٍاضیعی ثِ هیعاى 

 224,000,000ثبًه                           

 416,000,000تؼْسغبحجبى سْبم          

 640,000,000                      سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ                    

 ثجت ثبثت پصیطُ ًَیسی سْبم تَسظ ػوَم 

 

 

                                                                        280,000,000 =224,000,000+56,000,000 

 280,000,000ثسّىبضاى غبحجبى سْبم                   

 280,000,000                            تؼْسغبحجبى سْبم                          

 ثجت ثبثت هغبلجِ ثرطی اظتؼْسات 
 40,000 × 1,000 =40,000,000سْبهساضاى ثسحسبة 

  40,000,000%×35 =14,000,000هیعاى تؼْسات سْبهساضاى ثسحسبة 

 800,000,000 -40,000,000= 760,000,000سْن 40,000تْؼسات سْبهساضاى ثِ وسطاظ
  760,000×1,000%×35 =266,000,000اظسْبم % 35ٍاضیعی 

 

            266,000,000ثبًه                                     

 14,000,000ثسّىبضاى ثسحسبة                     

 280,000,000                              ثسّىبضى غبحجبى سْبم                     

 ثجت ثبثت ٍغَل ثرطی اظهغبلجِ ٍػسم زضیبفت ثبلیوبًسُ



15,000×15,000,0001,000=سْبهساضاى ثسحسبة                                                                                  

  15,000,000% ×35  =5,250,000   ٍاضیعی لسوتی اظثسّی اظهحل ثسّىبضاى ثسحسبة 

     52,500 = 
12

1× )  4%+8%(×5,250,000  

 5,302,500ثبًه                                

 5,250,000                                     ثسّىبضاى ثسحسبة                    

  52,500                     (ثْطُ   )                                     زضآهسهبلی 

 ثجت ثبثت ٍاضیعی زضثبًه ثبثت هغبلجبت پس اظاذغبض

 

 250,000ثسّىبضاى ثسحسبة                          

 250,000                                            ثبًه                     

 ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ ّبی فطٍش هجسز

 

 25,000 ×950  =23,750,000                                                         فطٍش هجسزسْبم   

                                                                                    25,000,000 = 1000 × 25,000 

 25,000,000% × 35  =8,750,000                                              ػسم ٍاضیعی اظسَی ثسّىبضاى ثسحسبة  

 =262,500(ثْطُ )                                                                          زضآهسهبلی 
12

3(×4%+8× )%8,750,000 

 (1000 -950 × )25,000 = 1,250,000                                                                         وسطسْبم  

 

 23,750,000ثبًه                                 

 9,000,000                           ثسّىبضاى ثسحسبة                      

 262,500                       (ثْطُ )زضآهسهبلی                            

 6,987,500                           ثستبًىبضاى هتفطلِ                       

 7,500,000                           تؼْسغبحجبى سْبم                      

 ........................................ثجت ثبثت 

 

 1,250,000   وسطسْبم               

 (250,000 )ّعیٌِ فطٍش               

 (262,500) ذسبضت زیطوطز          

 6,987,500ثستبًىبضاى هتفطلِ        

 40,000-15,000 = 25,000                                                                  تؼسازسْبم ٍاضیعًطسُ  

 23,750,000  = 950×  25,000 



 232,500,000ثبًه                                  

 232,500,000                              ثسّىبضاى ثسحسبة                

 ثجت ثبثت ٍغَل هغبلجبت اظسْبهساضاى 

 

 6,987,500ثستبًىبضاى هتفطلِ                         

 6,987,500                                ثبًه                                   

 ثجت ثبثت پطزاذت ثسّی 

 

 800,000,000سْبم پصیطُ ًَیسی ضسُ              

 800,000,000                                سطهبیِ سْبم ػبزی           

 ........................................ثجت ثبثت 

هغبثك ثبلَاًیي تجبضت زضایطاى هبزاهی وِ تؼْسغبحجبى سْبم هبًسُ زاضتِ ثبضسضطوتْبی سْبهی حك غسٍض  : ًکتــــــِ

یب اًتطبضسْبم ضاًساضًسثلىِ گَاّی هَلت سْبم زضاذتیبضسْبم زاضاى لطاضهی زٌّسٍلی پس اظآًىِ سْبهساضاى ثِ ول تؼْسضبى 

ػول ًوبیٌسضطوتْبی سْبهی ثبیستی اٍضاق هَلت سْبم ضااظثیي سْبهساضاى جوغ آٍضی ٍاثغبل ًوبیٌسٍثِ جبی آى ٍضلِ سْبم 

 .ثطای آًْبهٌتططغبزضغبزضًوبیٌس

 232,500,000ثسّىبضاى غبحجبى سْبم               

     232,500,000                                  تؼْسغبحجبى سْبم                    

 ثجت ثبثت هغبلجِ هبًسُ تؼْسغبحجبى سْبم 

 

                              تؼْسغبحجبى سْبم 

               416,000,000        

             104,000,000  

             520,000,000              280,000,000 

                                              7500,000 

           520,000,000                28,750,000        

           232,500,000               232,500,000  

 



 .لجل اسآًکِ فزٍش ًمسی سْبم گفتِ ضَزًیبساست اثتساً حمَق هبلکبًِ ٍاًَاع ارسش ثزای سْبم هطرع گززز

 :   حمَق هبلکبًِ 

 .ػجبضت است اظازػبی هبله یبهبلىبى ٍاحستجبضی ًسجت ثِ زاضائی ّبی ٍاحستجبضی

  

ایي حمَق هبلىبًِ زضضطوتْبی ته هبلىی اظآى تحت ػٌَاى حسبة سطهبیِ یبزهی ضَزٍلی زضضطوتْبی سْبهی وِ ػوسُ 

 .تفبٍت ضطوت ّبی سْبهی ثبسبیطضطوتْبزضّویي حمَق هبلىبًِ هی ثبضساغغلاحب حمَق غبحجبى سْبم ًبهیسُ هی ضَز

 : حمَق غبحجبى سْبم ثِ ضطح ظیطػجبضتٌساظ

 حمَق غبحجبى سْبم               

 ×  × سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ 

 هبًسُ ثسّىبض  ( ×  × )تؼْسغبحجبى سْبم                                 

        ×  × سطهبیِ سْبم ػبزی              

        ×  × سْبم ػبزی (وسط)غطف 

        ×  ×     هبًسُ ثستبًىبض سطهبیِ سْبم هوتبظ

        ×  × سْبم هوتبظ(وسط)غطف 

        ×  × سطهبیِ اّسائی 

 هبًسُ ثسّىبض (×  ×  )      سْبم ذعاًِ 

        ×  × اًسٍذتِ لبًًَی 

        ×  × اًسٍذتِ احتیبعی 

        ×  × اًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل

        ×  × غطف ًبضی اظثبظذطیسسْبم هوتبظ

        ×  × اًجبضتِ (ظیبى )سَز

 

        ×  × جوع حمَق غبحجبى سْبم        

 

 

 

 

   تزاسًبهِ

 زارائی ّب                     ثسّی ّب

  جبری                           جبری 

 

 

      

        ثبثت                        ثلٌسهست 
                                حمَق غبحجبى سْبم 

0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0



 :اًَاع ارسش سْبم ثزای سْبم عبزی 

اضظش اسوی -1

اضظش زفتطی -2

اضظش ثبظاض-3

 : ارسش اسوی 

اضظضی است وِ ضٍی ّطٍضلِ سْن زضج ضسُ است ٍهجٌبئی ثطای تؼییي سطهبیِ لبًًَی ضطوت هی ثبضسلاظم ثِ تَضیح است 

 .سطهبیِ سْبم ّوَاضُ ثبیستی ثِ اضظش اسوی ثستبًىبضگطزز

 : ارسش زفتزی 

ایي اضظش زضٍالغ ًطبى زٌّسُ ازػبی سْبهساضاى ػبزی ٍاحستجبضی اظول زاضائی ّبی ضطوت هی ثبضسٍثِ ضطح شیل لبثل 

 .هحبسجِ است 

 حمَق غبحجبى سْبم- حمَق هتؼلك ثِ سْبهساضاى هوتبظ

  اضظش زفتطی ّطسْن ػبزی=   

 تؼسازسْبم ػبزی

 . هبًسُ ّبی سیزاسثرص حمَق غبحجبى سْبم ضزکت سْبهی ثتباسترزاج ضسُ است: هثبل 

 حمَق غبحجبى سْبم               

 400,000,000            (ضیبلی 1000)سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ 

 (120,000,000 )  تؼْسغبحجبى سْبم                                                          

 500,000,000                                  (ضیبلی1000)سطهبیِ سْبم ػبزی  

 5,000,000                                  سْبم ػبزی(وسط)غطف 

 -                                         سطهبیِ سْبم هوتبظ

 -                                         سْبم هوتبظ(وسط)غطف 

 40,000,000                                  سطهبیِ اّسائی 

 (70,000,000 )                                 سْبم ذعاًِ 

 -غطف سْبم ذعاًِ                                                                       

 50,000,000                                   اًسٍذتِ لبًًَی 

 20,000,000                                   اًسٍذتِ احتیبعی 

  25,000,000                                   اًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل

 -                                          غطف ًبضی اظثبظذطیسسْبم هوتبظ

 80,000,000                                    اًجبضتِ (ظیبى )سَز

 930,000,000                                            جوع حمَق غبحجبى سْبم 



 .هطلَة است تعییي ًوبئیسارسش اسوی ٍزفتزی ّزسْن عبزی را 

 حمَق غبحجبى سْبم-         حمَق هتؼلك ثِ سْبهساضاى هوتبظ 930,000,000                    

  اضظش زفتطی ّطسْن ػبزی=                                                                      1033 =                                                                                                                                                                                                                           =                    

                                     تؼسازسْبم ػبزی900,000                       

 : هثبل 

ضیبلی زاضتِ ثبضین وِ ایي سْبم ثبوسطی هؼبزل 1,000 سْن هوتبظ200,000ثبتَجِ ثِ اعلاػبت پیص گفتِ چٌبًچِ 

 . فطٍذتِ ضسُ ثبضٌس5,0000,000

هغلَة است تؼییي ًوبئیساضظش زفتطی ّطسْن ػبزی ثبلطؼ آًىِ سْبم هوتبظجوغ ضًَسُ ٍسَزّبی هؼَق هطثَط ثِ ٍی 

 .ضیبل ثبضس20,000,000هؼبزل 

  حمَق هتؼلك ثِ سْبهساضاى هوتبظسطهبیِ سْبم هوتبظ =سْبم هوتبظ+ (ووی ) غطف                          سَزّبی هؼَق  +

                                =215,000,000 20,000,000 +5000,000 -200,000,000 
 حمَق غبحجبى سْبم-      حمَق هتَق ثِ سْبهساضاى هوتبظ 1,125,000,000 - 215,000,000                  

 ارسش زفتزی ّزسْن عبزی =                          =                         =               1,011             

                                         تؼسازسْبم ػبزی900,000                                    

 . هبًسُ ّبی سیزاسثرص حمَق غبحجبى سْبم ضزکت سْبهی ثتباسترزاج ضسُ است: هثبل 
 حمَق غبحجبى سْبم               

 400,000,000                            (ضیبلی 1000)سطهبیِ سْبم ػبزی پصیطُ ًَیسی ضسُ 

 (120,000,000 )  تؼْسغبحجبى سْبم                                                                   

 500,000,000                                                   (ضیبلی1000)سطهبیِ سْبم ػبزی  

 5,000,000                                    سْبم ػبزی(وسط)غطف 

 200,000,000                                    (ضیبلی 1000)سطهبیِ سْبم هوتبظ

 (5000,000   )                                  سْبم هوتبظ(وسط)غطف 

 40,000,000                                    سطهبیِ اّسائی 

 (70,000,000 )                                    سْبم ذعاًِ 

 -غطف سْبم ذعاًِ                                                                       

 50,000,000                                    اًسٍذتِ لبًًَی 

 20,000,000                                    اًسٍذتِ احتیبعی 

  25,000,000                                    اًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل

 -                                          غطف ًبضی اظثبظذطیسسْبم هوتبظ

 80,000,000                                    اًجبضتِ (ظیبى )سَز

 1,125,000,000                                                  جوع حمَق غبحجبى سْبم 



 : ارسش ثبسار

اضظضی است وِ اٍضاق سْبم زضثبظاضهَضزهؼبهلِ ٍزازٍستسلطاضهی گیطزایي ایي اضظش هجٌبی ثجت حسبثساضی ضاًطبى هی زّس 

چٌبًچِ اضظش ثبظاضووتطاظاضظش اسوی ثبضساغغلاحب گَئین سْبم ثِ وسطفطٍذتِ یبهٌتططضسُ است وِ الجتِ اًتطبضسْبم ثِ 

وسطزضایطاى هوٌَع است ٍچٌبًچِ اضظش ثبظاضثیص اظاضظش اسوی ثبضساغغلاحب گَئین سْبم ثِ غطف هٌتططضسُ است غطف 

 .ٍوسطسْبم ّطزٍزضثرص حمَق غبحجبى سْبم ٍزضلبلت حسبة ّبی زائوی گعاضش هی ضًَس

 فزٍش ًمسی سْبم 

 زضسِ حبلت فَق ثِ ضطح شیل زضزفبتطثجت هی ًوبئین 

 ضٍش اضظش اسوی : ضٍش اٍل 

 ××ثبًه                                        

 ××                              سطهبیِ سْبم ػبزی                      

 ثجت ثبثت اًتطبضسْبم ثِ اضظش اسوی 

 ضٍش اضظش اسوی ثِ وسط:ضٍش زٍم 

 ××ثبًه                                     

 ××وسطسْبم ػبزی                        

 ××                           سطهبیِ سْبم ػبزی                      

 (ثِ وسط)ثجت ثبثت اًتطبضسْبم ػبزی ثِ ووتطاظاضظش اسوی 

 ضٍش اضظش اسوی ثِ غطف :ضٍش سَم 

 ××ثبًه                              

 ××                       سطهبیِ سْبم ػبزی                      

 ××                       غطف سْبم ػبزی                        

 (ثِ غطف  )ثجت ثبثت اًتطبضسْبم ثِ ثیص اظاضظش اغلی اسوی 

 

 

 

 



چٌبًچِ زضضطوتْبی سْبهی زضاظای ذطیسیبتحػیل زاضائی ثبثت ثِ جبی ٍجِ : اًتطبرسْبم زرلجبل تحػیل زارائی ثبثت 

ضطوت ضااػغبء ًوبئین هجٌبی ثجت زضزفبتطاضظش ثبظاضسْبم هٌتططضسُ هی ثبضسًٍِ ًمسوِ فطٍضٌسُ گبى ایٌگًَِ زاضائی ّبسْبم 

 چٌبًچِ اضظش ثبظاضسْبم هٌتططضسُ ثِ گًَِ ای لبثل اتىبلبثل تؼییي ًجبضسهی تَاى اضظش زاضائی تحػیل ضسُ ٍلی, اضظش ثبظاض

 ثبظاضزاضائی تحػیل ضسُ ضاهجٌبئی ثطای ثجت زضزفبتطلطاضزاز

 اعلاػبت ظیطزضذػَظ اًتطبضسْبم زضضطوت سْبهی گبهبزضزستطس است : هثبل 

ضیبل است 10,000سْن ثِ اضظش اسوی وِ هؼبزل 50,000اًتطبض-1

ضیبل است زضاذتیبضضطوت 200,000,000زٍلت ثطای ووه ثِ ایي ضطوت سْبهی ظهیٌی ضاوِ اضظش ثبظاضآى هؼبزل -2

.لطاضزازُ است وِ ٍجْی اظآى ثبثت ضطوت پطزاذت ًٌوَزٍتؼْسی ًیعایجبزًطسُ است 

ضیبل 10,030سْن ثِ لطاضّطسْوی 30,000اًتطبض-3

ضیبل هیجبضسزضایي تبضید اضظش 70,000,000سْن زضلجبل تحػیل هبضیي آلاتی وِ اضظش ثبظاضآى هؼبزل 5000اًتطبض-4

ضیبل لست 10,060ثبظاضّطسْن هؼبزل 

.هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زضزفبتطایي ضطوت سْبهی .ضیبل 9,985سْن ثِ لطاضّطسْوی 15,000اًتطبض -5

500,000,000;10,000×50,000 

 500,000,000ثبًه                                  

       500,000,000                     سطهبیِ سْبم ػبزی                         

 ...........................................ثجت ثبثت 

 

  200,000,000ظهیي                         

 200,000,000                    سطهبیِ اّسائی                              

 ثجت ثبثت سطهبیِ اّسائی

 

  300,900,000ثبًه                             

  300,000,000                    سطهبیِ سْبم ػبزی                   

 900,000                    غطف سْبم ػبزی                     

 ثجت ثبثت فطٍش سْبم ثیص اظاضظش اسوی 

 

 50,300,000هبضیي آلات                  

  50,000,000                          سطهبیِ سْبم ػبزی                   

 300,000                          غطف سْبم ػبزی                     

 ثجت ثبثت اًتطبضسْبم ثیص اضاضظش اسوی زضلجبل تحػیل هبضیي آلات 

 

300,900,000  = 10,030 ×  30,000 

              300,000,000 =10,000×30,000 

  غطف 900,000

50,300,000 = 05,00 × 10,060 

       = 50,000,0005,000 × 10,000  

  غطف300,000



149,775,000 = 9,985 × 15,000 

  150,000 = 10,000 × 15,000 

     وسط225,000   149,775,000       ثبًه 

  225,000 وسطسطهبیِ ػبزی 

  150,000,000                          سطهبیِ سْبم ػبزی          

 ثجت ثبثت اًتطبضسْبم ووتطاظاضظش اسوی 

 : اًتطبرسْبم ثػَرت یکجب 

هوىي است سْبم ػبزی ٍهوتبظتَاهبً زضثبظاضثِ فطٍش ثطسٌسثطای تفىیه ًوَزى اضظش ػبزی ٍهوتبظوِ هجٌبی ثجت زضزفبتطلطاض 

 .هی گیطزاظسِ ضٍش ظیطهی تَاى استفبزُ ًوَز

ضٍش ًسجی اضظش ثبظاض-1

ضٍش تفبضلی -2

ضٍش ًسجی اضظش اسوی -3

 : رٍش ًسجی ارسش ثبسار

چٌبًچِ اضظش ثبظاضّطزًٍَع سْبم هٌتططضسُ هطرع ثبضٌسهی تَاى ثبتَجِ ثِ ًسجت ثسست آهسُ اظاضظش ثبظاضّطیه اظسْبم 

 .ػبزی ٍهوتبظهیعاى سطهبیِ سْبم ػبزی ٍهوتبظضاهطرع ًوَز

 : هثبل 

ضیبل 300,000,000ضیبلی ضاثِ هجلغ 10,000سْن هوتبظ10,000ضیبلی 10,000ٍسْن ػبزی 15,000ضطوت سْبهی ّوب

 180,000,000ثػَضت ًمسثِ فطٍش هی ضسبًسچٌبًچِ زضایي تبضید اضظش ثبظاضسْبم ػبزی ٍهوتبظلبثل تؼییي ٍثِ تطتیت هؼبزل 

 .ضیبل ثبضسهغلَة است اًجبم ثجت ثبثجت ّبی لاظم زضایي ذػَظ 140,000,000ٍ

 15,000×10,000;150,000,00     اضظش اسوی سْبم ػبزی       10,000×10,000;100,000,000 اضظش اسوی سْبم هوتبظ

 180,000,000 اضظش ثبظاضسْبم ػبزی                                     140,000,000   اضظش ثبظاضسْبم هوتبظ

 30,000,000                                                    غطف   40,000,000,                     غطف 

   

4375/0
000,000,320

000,000,140
                                             5625/0

000,000,320

000,000,180
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000,250,131000,000,300
000,000,320

000,000,140
                                 000,750,168000,000,300

000,000,320

000,000,180
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 300,000,000ثبًه                                   

 150,000,000                          سطهبیِ سْبم ػبزی                                  

 18,750,000                          غطف سْبم ػبزی                                    

 100,000,000                          سطهبیِ سْبم هوتبظ                                  

 31,250,000                         غطف سْبم هوتبظ                                     

 ثجت ثبثت فطٍش سْبم ػبزی ٍهوتبظثػَضت یىجب

 :رٍش تفبضلی 

چٌبًچِ تٌْباضظش ثبظاضیه ًَع اظسْبم ثطای هبلبثل تؼییي ثبضسهی تَاًین اظضٍش تفبضلی استفبزُ وٌین ثسیي غَضت وِ اضظش 

ثبظاضسْبم لبثل تؼییي ضااظاضظش لبثل هؼبهلِ وسطًوبئین ثبلیوبًسُ ضاثطای سْبهی وِ اضظش آى زضثبظاضلبثل تؼییي ًوی ثبضس زض 

 .ًظطگیطین 

 

 

 

   

000,750,168          اضظش سْبم ػبزی                                      
000,000,320

000,000,180
 سْبم ػبزی 

  
 

                  320,000,000= 140,000,000+180,000,000                                                                                                                           
   15000 ×10,000= 150,000,00  اضظش اسوی سْبم ػبزی

              18,750,000     غطف سْبم ػبزی  
×   300,000,000 

000,250,131                                    اضظش سْبم هوتبظ   
000,000,320

000,000,140
سْبم هوتبظ      

 10,000× 10,000 =100,000,000        اضظش اسوی هوتبظ     

 31,250,000                                                                        غطف سْبم هوتبظ       



 : هثبل 

16/02/1390هثبل تدریس درکلاس روش تحقیق مدیریت  صبح جمعه 

ثبتَجِ ثِ اعلاػبت پیص گفتِ چٌبًچِ اضظش ثبظاضسْبم هوتبظلبثل تؼییي ًجبضسهغلَة است اًجبم ثجت یبثجت ّبی لاظم زضایي 

 اضظش سْبم ثبظاض             اضظش سْبم ثبظاض .                                                                      ذػَظ 

 

 

 

 

 300,000,000ثبًه                             

 150,000,000                           سطهبیِ سْبم ػبزی                     

 30,000,000                           غطف سْبم ػبزی                       

 100,00,000                           سطهبیِ سْبم هوتبظ                     

 20,000,000                          غطف سْبم هوتبظ                        

 ثجت ثبثت فطٍش سْبم ػبزی ٍهوتبظثػَضت یىجب

 : رٍش ًسجی ارسش اسوی 

چٌبًچِ ًِ اضظش ثبظاضسْبم هوتبظًٍِ اضظش ثبظاضسْبم ػبزی ثِ گًَِ ای لبثل اتىبلبثل ثطآٍضزثبضساظاضظش اسوی سْبم استفبزُ 

هی ًوبئین ثسیي گًَِ وِ اضظش ًسجی ّطیه اظسْبم ضاثِ ول اضظش سْبم ثسست آٍضزُ ٍزضهجلغ فطٍذتِ ضسُ ضطة هی وٌین 

 .هجلغ ثسست آهسُ هجٌبی ثجت ثطای ّطیه اظسْبم هی ثبضس

 

ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ ًِ اضظش سْبم هوتبظًٍِ اضظش ثبظاضسْبم ػبزی لبثل تؼییي ثبضسهغلَة است اًجبم ثجت 

 .یبثجت ّبی لاظم زضایي ذػَظ 

 

 

 

 

 

 

 

150,000,000                        
  سْبم ػبزی                        =180,000,0000

                          250,000,000    

× 300,000,000

                          100,000,000          

                         سْبم هوتبظ=120,000,000      

                       250,000,000  

 300,000,000ثبًه                     

 150,000,000                  سطهبیِ سْبم ػبزی        

 30,000,000                  غطف سْبم ػبزی          

 100,000,000                  سطهبیِ سْبم هوتبظ        

  20,000,000                  غطف سْبم هوتبظ          

 ثجت ثبثت فطٍش سْبم ػبزی ٍهوتبظثػَضت یىجب

                                    120,000,000 = 180,000,000- 300,000,000 

      اضظش سْبم ػبزی150,000,000    100,0000,000                              اضظش سْبم ػبزی

   غطف سْبم ػبزی 30,000,000      20,000,000                      غطف سْبم هوتبظ    



 : سْبم هوتبسٍٍیژگیْبی آى 

سْبهساضاى اغلی ٍاحستجبضی هی ثبضٌسٍهؼتمسًسوِ سْبهساضاى , ثطذی اظغبحت ًظطاى اػتمبزثطآى زاضًسوِ سْبهساضاى ػبزی

هوتبظثِ زلیل زاضتي ثؼضی اظٍیژگیْبی وِ اظجولِ آى هی تَاى سَزتضویي ضسُ ثطای آًْباضبضُ ًوَزثِ هبًٌسثستبًىبضاى 

 : ٍاحستجبضی هی ثبضٌسثِ ّطحبل ثطذی اظػوسُ ٍیژگیْبی زضًظطگطفتِ ضسُ ثطای سْبهساضاى هوتبظثِ ضطح شیل ػجبضتٌساظ

اٍلَیت زضزضیبفت سَزسْبم -1

اٍلَیت زضزضیبفت اظزاضائی ّبی ضطوت زضظهبى اًحلال -2

لبثلیت تجسیل سْبم ػبزی -3

لبثلیت ثبظذطیسثطای سْبم هوتبظ-4

 : اٍلَیت زرزریبفت سَزسْبم 

 سْبم هوتبظزضلبلت یىی اظحبلات ظیطزضظهبى تَظیغ سَزلطاضهی گیطز

 ( ثبسَزهؼَق,ثبحك اًجبضت )سْبم هوتبظجوغ ضًَسُ -1

(ثسٍى سَزهؼَق , ثسٍى حك اًجبضت )سْبم هوتبظغیطجوغ ضًَسُ -2

سْبم هوتبظثبهطبضوت وبهل -3

 سْبم هوتبظثبهطبضوت جعئی  -4

تطویجی اظحبلات فَق-5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : سْبم جوع ضًَسُ 

چٌبًچِ ایي ٍیژگی ثطای سْبهساضى هوتبظٍجَزاضتِ ثبضسٍزضسبل یبسبلْبی لجل سَزی ثیي سْبهساضاى تَظیغ ًطسُ ثبضسزض 

ظهبى تَظیغ سْبهساضاى هوتبظهی تَاًٌسًسجت ثِ سَزّبی تَظیغ ًطسُ ازػبزاضتِ ثبضٌسثٌبثطایي اثتساولیِ ی سَزّبی هتؼلك ثِ 

 .سْبهساضاى هوتبظهحبسجِ ٍپطزاذت هی گطززٍچٌبًچِ ثبلیوبًسُ ای ٍجَززاضتِ ثبضسثِ سْبهساضاى ػبزی پطزاذت هی گطزز

 هثبل 

. 10سْن هوتبظ10,000ضیبلی 1,000ٍسْن ػبزی 40,000زضسبذتبضسطهبیِ ضطوت سْبهی لبئن  ضیبلی ٍجَز %1,000 ....

 : سبل اذیطسَزی ثیي سْبهساضاى تَظیغ ًطسُ ثبضس3زاضزچٌبًچِ سْبم هوتبظجوغ ضًَسُ ثبضسٍزضعی 

 است تؼییي ًوبئیسسَزلبثل تَظیغ ثطای ّطسْن ػبزی ٍهوتبظثبفطؼ آًىِ ایي ضطوت زضسبل جبضی سَزیوؼبزل هطلَة

 ضیبل اظآى ضاثیي سْبهساضاى زاضز9,000,000ضیبل وست ًوَزُ وِ لػستَظیغ 14,000,000

 

 

 10,000×1,000=10,000,000                                                                                    سطهبیِ سْبم هوتبظ

 10,000%×10=1,000,000                                         1,000,000×3=3,000,000    سَزتمسین ّطسْن هوتبظ

 

 9,000,000-6,000,0003,000,000=                                                   سَزلبثل تَظیغ ثیي سْبهساضاى ػبزی 

                                        6,000,000                                                         3,000,000 

  =                                                                                                                                                                                                                           = 300DPS       هیعاى سَزسْبم هوتبظ   DPS       =             =150   هیعاى سَزسْبم ػبزی ثِ اظای ّطسْن 

                                                             40,000                                                              10,000 

 

 : سْبم هوتبسغیزجوع ضًَسُ 

سْبم هوتبظغیطجوغ ضًَسُ ثبضسزضظهبى تَظیغ سَزسْبهساضاى هوتبظهی تَاًٌسفمظ ًسجت , چٌبًچِ هغبثك ثباسبسٌبهِ ضطوت 

 : ثِ سَزّوبى سبل ازػبزاضتِ ثبضٌسّطچٌسوِ هوىي است زضسبل ّبی لجل ًیعسَزی تَظیغ ًطسُ ثبضس

 : هثبل 

DPSسْبم ػبزی ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ سْبم هوتبظغیطجوغ ضًَسُ ثبضسهغلَة است تؼییي ًوبئیس
 .  ٍهوتبظضا 

 



            
 10,000×1,000=10,000,000                                                                          سطهبیِ سْبم هوتبظ

                                                1,000,000 
 10,000,000%×10 =1,000,000                هوتبظ     = DPS                                                                                                                                                                                                                                100=             سَزتمسیوی ّطسْن هوتبظ

                                                      10,000 
                                    8,000,000 

 9,000,000 – 1,000,000 = 8,000,000                        ػبزی  = DPS                                                                                                                                                                                                                       =  200   سَزتمسیوی ّطسْن      
                                      40,000 

 

 : سْبم هوتبسهطبرکتی 

  تمسین ثٌسی هی ضَزسْبم ثبهطبرکت جشئی یبهحسٍز ٍ سْبم هوتبسثبهطبرکت کبهلثِ زٍزستِ 

: سْبم هوتبسثبهطبرکت کبهل -1

ثِ سْبهساضػبزی ًیع سَز , چٌبًچِ سْبم هوتبظثبهطبضوت وبهل ثبضسثبیستی هؼبزل زضغسزضًظطگطفتِ ضسُ ثطای سْبهساضهوتبظ

 ٍچٌبًچِ هبًسُ ای ثطای تَظیغ سَزٍجَززاضتِ ثبضسثِ ًسجت سطهبیِ ثیي آًْبتَظیغ هی گطزز.تضویي ضسُ پطزاذت گطزز

ضیبلی ٍجَز 10,000%  8سْن هوتبظ20,000ضیبلی 10,000ٍسْن ػبزی 60,000زضسبذتبضسطهبیِ ضطوت هْسی  :هثبل

ضیبل ضاثیي سْبهساضاى تَظیغ ًوبیسهغلَة است تؼییي 90,000,000زاضزایي ضطوت لػسزاضززضسبل جبضی سَزی هؼبزل 

 .سْبم ػبزی ٍهوتبظضا DPSًوبئیس 

 

 20,000×200,000,00010,000=                                                                   سطهبیِ سْبم هوتبظ

 200,000,000%×8=16,000,000                                        سْن سْبهساضاى هوتبظاظسَزتضویي ضسُ 

 60,000×600,000,00010,000=                                                                            سطهبیِ سْبم ػبزی 

 600,000,000%×8=48,000,000                                                           سْن سْبهساضاى ػبزی اظسَز      

 48,000,000+16,000,000= 64,000,000                                                                             جوغ     

 
 

 200,000,000+600,000,000= 800,000,000                       
 

       سطهبیِ سْبم هوتبظ 200,000,000                                                     
  =6,500,000    هیعاى سَزثِ سْبهساضاى هوتبظ      

                                                     800,000,000           
×                                                                                                   =26,000,00064,000,000-90,000,000 

                                                     600,000,000           
                                                                                                                                                                                                                                  سطهبیِ سْبم ػبزی    =19,500,000  هیعاى سَزثِ سْبهساضاى ػبزی      

                                                    800,000,000 

 



                                                                جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن 

       ضــــــــــــــــــــــــطح                                سْبم هوتبظ                                   سْن ػبزی             

 48,000,000                              16,000,000     سْن اظسَزتضویي ضسُ                                       

 19,500,000                               6,500,000     سْن اظثبلیوبًسُ سَزهطبضوت وبهل                          

 67,500,000                             22,500,000     جوغ سَزلبثل تَظیغ                                            

                                                         ÷                                ÷ 
 60,000                                    20,000     تؼسازسْبم                                                         

     DPSDps 1,125        سَزتمسیوی ّطسْن                 هوتبظDps 1,125                  سْبم ػبزی 

 : هثبل 

 ضیبل ثبضس60,000,000ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ سَزلبثل تَظیغ هؼبزل 

DPSػبزی ٍهوتبظضاهغلَة است تؼییي ًوبئیس. 

 

 

 

20,000 ×200,000,00010,000= سطهبیِ سْبم هوتبظ     200,000,000%×8=16,000,000سْن سْبهساضاى هوتبظاظسَزتضویي ضسُ 

 60,000×600,000,00010,000= سطهبیِ سْبم ػبزی       60,000,000-44,000,00016,000,000=   سْن سَزسْبهساضاى ػبزی    

 جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن                                                           

       ضــــــــــــــــــــــطح                                   سْبم هوتبظ                                   سْن ػبزی             

 44,000,000                                16,000,000     سْن اظسَزتضویي ضسُ                                       

 -                -       سْن اظثبلیوبًسُ سَزهطبضوت وبهل                                

 44,000,000                   16,000,000     جوغ سَزسْبم لبثل تَظیغ     

              ÷             ÷ 
  60,000                               20,000    تؼسازسْبم       

     DPS                                      733                                               800سَزتمسیوی ّطسْن 

 

 

 



                                                    جسٍل سَزتضویي ضسُ ّطسْن               

 ضــــــــــــــــــــــطح                                   سْبم هوتبظ                                   سْن ػبزی             

 48,000,000                                16,000,000سْن اظسَزتضویي ضسُ                                     

 12,000,000                                  4,000,000سْن اظهطبضوت جعئی                                        

 10,000,000-                                          سْن اظثبلیوبًسُ سَز                                                

 70,000,000                               20,000,000جوغ سَزلبثل تَظیغ                                           

                                  ÷                             ÷  

 60,000                                    20,000تؼسازسْبم                                               

DPS                                                                 1,000                                           1,166     

 : سْبم هوتبسثبهطبرکت جشئی یبهحسٍز

سْبهساضاى ػبزی )زضایي حبلت هبًٌسآًچِ وِ زضهطبضوت وبهل شوطضسُ ثبتَجِ ثِ سَزتضویي ضسُ سْبهساضهوتبظ ثِ ّطزٍگطٍُ

سَزتؼلك هی گیطزچٌبًچِ ثبلیوبًسُ ای ٍجَززاضتِ ثبضسسْبهساضاى هوتبظهی تَاًٌستبهیعاى هطبضوت جعئی همطضضسُ (ٍهوتبظ

زضاسبسٌبهِ ًسجت ثِ ایي ثبلیوبًسُ ازػبزاضتِ ثبضٌسًمغِ لبثل تَجِ آى است وِ زضهطبضوت جعئی ظهبًی وِ ثبلیوبًسُ ٍجَز 

ثطای سْبهساضػبزی ًیعسَزٍجَززاضتِ ثبضسزض غیط , زاضزثبیستی ثبظهؼبزل هطبضوت جعئی زضًظطگطفتِ ضسُ ثطای سْبهساضهوتبظ

 .هی ثبضس (هطبضوت وبهل )ایٌػَضت هجٌبسطهبیِ آًْب

 .ثبضس%2ضیبل ٍسْبم هوتبظثبهطبضوت جعئی 90,000,000ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ سَزلبثل تَظیغ 

DPSسْبم هوتبظٍػبزی ضا هغلَة است تؼییي ًوبئیس. 

 

20,000 ×200,000,00010,000= سطهبیِ سْبم هوتبظ     200,000,000%×8=16,000,000       سْن سْبهساضاى هوتبظاظسَزتضویي ضسُ 

 60,000×600,000,00010,000= سطهبیِ سْبم ػبزی      600,000,000%×8=48,000,000                      اظهحل سَزتضویي ضسُ      

                                                                                              =64,000,00016,000,000+48,000,000 

 200,000,000%×2=4,000,000           اظهحل هطبضوت جعئی هوتبظ 600,000,000%×2=12,000,000        اظهحل هطبضوت جعئی ػبزی

 4,000,000+16,000,00012,000,000=                                                                    اظهحل هطبضوت جعئی 

 90,000,000-64,000,000-10,000,00016,000,000=                                                             سْبم ػبزی 

 

 

  

               

 %2    ثِ هیعاى 

  

 

 

 

 

 



 ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ سْبم هوتبظثبهطبضوت جعئی ثبضس: هثبل 

 : هغلَة است تؼییي ًوبئیسسَزلبثل تَظیغ هتؼلك ثِ ّطسْن ػبزی ٍهوتبظضازضفطٍؼ هستمل ظیط

ضیبل 76,000,000سَزلبثل تَظیغ % 2هطبضوت جعئی -1

ضیبل 60,000,000سَزلبثل تَظیغ % 2هطبضوت جعئی -2

ضیبل 90,000,000سَزلبثل تَظیغ % 4هطبضوت جعئی -3

: سئَال 

تطویجی اظحبلات پیص گفتِ فَق زضسْبم هوتبظػوَهبً زٍیبچٌسٍیژگی اظٍیژگیْبی لیسضسُ جْت تَظیغ سَزتَاهبً ٍجَززاضز زض 

 ایي حبلت ثِ آًچِ گفتِ ضسثبیستی سَزهتؼلك ثِ ّطسْن ػبزی ٍهوتبظضاهحبسجِ ًوَز

 زضهٌعل حل ضَز49غفحِ 12-6توطیي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :لسوت الف 49غفحِ 12-6پبسد توطیي 
4,000×2,000;8,000,000                                  سْبم هوتبظ 1,200,000 +1,800,000 ;3,000,000                

=  1,500,000                       50× %3,000,000
 12,000×1,000 ;12,000,000                            سْبم ػبزی  1,500,000 +2,500,000  ;4,000,000                

 8,000,000% ×10= 800,000                                             4,000,000- 800,000;3,200,000           سْبم ػبزی

 ;200     سَزتضویٌی ّطسْن هوتبظچَى گفتِ ضسُ ثسٍى هطبضوت فمظ سْبهساضاى هوتبظزضغسهی گیطًسٍالجبلی ثِ سْبم ػبزی      
000,4

000,800 ; DPS 

  ; 267سَزتضویٌی سْن ػبزی 
000,12

000,200,3; DPS= 
000.12

000,200,3 

                              
 جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن                               

ضــــــــــــطح                          سْبم هوتبظ                   سْبم ػبزی   
                             -800,000سَزتضویي ضسُ                           

 3,200,000-                        ثبلیوبًسُ سَزلبثل تمسین                      
 3,200,000                   800,000جوغ                                         

                                    ÷                       ÷
 12,000                         4,000                                  تؼسازسْبم 

DPS                                           200                               267
 

                                                                                                                                                                             8,000,000%× 10 ;800,000:                                                                                                 لسوت ة 
                                                                                                        3× 

 000,400,2                                                                                    هوتبظ  
 4,000,000 -2,400,000 ; 1,600,000سْبم ػبزی 

 ; 600سَزتضویٌی ّطسْن 
000,4

000,400,2 ;DPS 

             133; 
000.12

000,600,1; DPS  

 
 جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن                               

ضــــــــــــطح                          سْبم هوتبظ                   سْبم ػبزی   
                             -800,000سَزتضویي ضسُ                           
                           -1,600,000سَزاًجبضتِ                                 

 1,600,000-                          سَزاذتػبظ یبفتِ                               
 1,600,000                     2,400,000سَزلبثل پطزاذت                        

                                    ÷                       ÷
 12,000                         4,000                                  تؼسازسْبم 

DPS                                           600                               133
 
 



 
 

 :    لسوت ج 
                                  800,000; 10× %8,000,000                                         8,000,000 ; 2,000× 4,000 

                                000.200

000,200,1 ; 10 ×%12,000,000                                        12,000,000 ; 10× 12,000 

2,000,000;2,000,000- 4,000,000 

                                                               800,000 ; 
20

 ظهوتب      8

     2,000,000 

                                                              1,200,000; 
20

12

ػبزی     

 ; 400سَزتضویٌی سْن هوتبظ 
000,4

000,600,1 ;DPS 

 ;200سَزتضویٌی سْبم ػبزی 
000,12

000,400,2 ; DPS 

 جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن                               
ضــــــــــــطح                          سْبم هوتبظ                   سْبم ػبزی   

 1,200,000                   800,000سَزتضویي ضسُ                           
 1,200,000                   800,000سَزهطبضوتی وبهل                        
 2,400,000                   1,600,000جوغ                                         

                                    ÷                       ÷
 12,000                         4,000                                  تؼسازسْبم 

DPS                                           400                               200
 

                                            400,000;1,200,000-1,600,000             1,600,000;2,400,000× 4,000,000 

000,240                                        ػبزی            
20

12
000,400 000,160                        هوتبظ

20

8
000,400  

800,000; 10 × %8,000,000 
                                                                                                        3× 

 000,400,2                                                                            سْن هوتبظ  
1,200,000 ; 10× %12,000,000 

                                                                   160,000 ;
20

 هوتبظ    8

        400,000 

                                                                     240,000; 
20

12

 ػبزی    
 

 ;640هوتبظ
000,4

000,560,2;  DPS 

 =DPS;120سَزتضویٌی ّطسْن ػبزی 
000,12

000,440,1



 جسٍل سَزتمسیوی ّزسْن                               
ضــــــــــــطح                          سْبم هوتبظ                   سْبم ػبزی   

 1,200,000                   800,000سَزتضویي ضسُ                           
                         -1,600,000سَزاًجبضتِ                                 
 2,400,000                   1,600,000سَزهطبضوتی وبهل                       
                                1,440,00                   2,560,000 جوغ سَز                                

                                   ÷                       ÷
 12,000                         4,000                                  تؼسازسْبم 

DPS                                           400                               120

 

 : سْبم هوتبس لبثل تجسیل
ثٌبثطایي ّط . یىی زیگط اظ ٍیژگیْب وِ ثطای سْبم هوتبظ ثطضوطزین هوىي است سْبم هوتبظ لبثل تجسیل ثِ سْبم ػبزی ثبضس 

زض ظهبى تجسیل ّط گًَِ حسبثی . ظهبى وِ سْبهساضاى هوتبظ ثرَاٌّس هی تَاًٌس سْبم ذَز ضا ثِ سْبم ػبزی تجسیل ًوبیٌس 

 التفبٍتی زض غَضتی وِ هبظاز ثبضس ثحسبة  غطف سْبم ٍُ ّطگًَِ هبة. هطتجظ ثب سْبم هوتبظ ثبیستی اظ زفبتط ذبضج گطزز 

.  ز ػبزی ٍ زض غَضت وسطی اظ حسبة سَز ٍ ظیبى اًجبضتِ وسط ذَاّس ش

000: هثبل   ایطاى وِ زض سبذتبض سطهبیِ ذَز زاضای 
ضطوت

20
,000

 سْن

1
ثِ زضذَاست سْبهساضى لػس .  ضیبلی هی ثبضس ,

000. تجسیل اى سْبم هوتبظثِ سْبم ػبزی ضا زاضز   وِ ایي سْبم زض ظهبى اًتطبض ثب 
,زض غَضتی

 ضیبل غطف فطٍذتِ 000,2

 .هغلَثست اًجبم ثجت یب ثجتْبی لاظم زض سِ فطؼ هستمل ظیط , ثبضس 

 . ضیبلی هؼبٍضِ گطزز 550 سْن ػبزی 40,000ثب  (الف 

 . ضیبلی هؼبٍضِ گطزز 550 سْن ػبزی 45,000ثب (ة 

 . ضیبلی هؼبٍضِ گطزز 550سْن ػبزی 38,000ثب  (ج 

 

                                                  سطهبیِ سْبم هوتبظ                          غطف سْبم هوتبظ

 

              3,000,000                            2,000,000 

 

 

 

   22,000,000; 550× 40,000 

 : الف 

 22,000,000سطهبیِ سْبم هوتبظ                         

 2,000,000غطف سْبم هوتبظ                           

 22,000,000                                  سطهبیِ سْبم ػبزی                         

 ثجت ثبثت تجسیل سْبم هوتبظثِ سْبم ػبزی 



 

 24,750,000; 550× 45,000 

 :ة 

                                   20,000,000سطهبیِ سْبم هوتبظ                                    

                                    2,000,000غطف سْبم هوتبظ                                      

                                   2,750,000                                    سَز ٍ ظیبى اًجبضتِ

               24,750,000                                سطهبیِ سْبم ػبزی                       

 ثجت ثبثت تجسیل سْبم هوتبظ ثِ سْبم ػبزی

         (ج 

20,900,000;  550× 38,000 

                           20,000,000سطهبیِ سْبم هوتبظ                         

 2,000,000غطف سْبم هوتبظ                          

 

 20,900,000                                   سطهبیِ سْبم ػبزی                          

                               1,100,000                        غطف سْبم ػبزی                                         

  ثجت ثبثت تجسیل سْبم هوتبظ ثِ سْبم ػبزی

 

 :هثبل 

 ( جوطیس اسىٌسضی 2حسبثساضی هیبًِ ) وتبة 50 غفحِ 9-12توطیي 

                                سطهبیِ سْبم هوتبظ                                        غطف سْبم هوتبظ

                                      5,000,000                                                1,500,000     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2,000 ×3,250 ;6,500,000سْبم ػبزی 

 2,000 ×2,500 ;5,000,000سْبم ػبزی  

 1,500,000                              غطف سْبم ػبزی 

 2,000 ×4 ;8,000تؼسازسْبم ػبزی هؼبٍضِ ضسُ       

 8,000 ×1,000 ;8,000,000اضظش اسوی سْبم ػبزی 

8,000 ×1,250 ;10,000,000اضظش ثبظاض                



 5,000,000سطهبیِ سْبم هوتبظ           

 1,500,000غطف سْبم هوتبظ            

  1,500,000سَزٍظیبى اًجبضتِ            

 

  

  8,000,000                                سطهبیِ سْبم ػبزی               

  ثجت ثبثت تجسیل سْبم هوتبظ ثِ سْبم ػبزی 

 

 

 2,000 ×3 ; 6,000                                سْن 

                            6,000,000; 1,000× 6,000 

                              7,500,00; 1,250× 6,000 

 

        5,000,000سطهبیِ سْبم هوتبظ                                  

 1,500,000غطف سْبم هوتبظ                                    

6,000,000                                                               سطهبیِ سْبم ػبزی

                                 500,000 سْبم ػبزی                               غطف                                          

   ثجت ثبثت تجسیل سْبم هوتبظ ثِ سْبم ػبزی 

چٌبًچِ سْبم هوتبظ زاضای ایي ٍیژگی ثبضس زض ظهي ثبظذطیس سْبم , سْبم هوتبظ لبثل ذطیس : سْبم هوتبس لبثل ثبس ذزیس 

هوتبظ ثبیستسی هبًٌس آًچِ وِ ثطای لبثلیت تجسیل سْبم هوتبظ ثِ ػبزی گفتِ ضس حسبثْبی هطتجظ ثب سْبم هوتبظ اظ زفبتط 

زض ایي غَضت ًیع ّط گًَِ هبة التفبٍت حبغل ضسُ ًسجت ثِ اضظش زفتطی سْبم هوتبظ زض غَضت هبظاز ثؼٌَاى . ذبضج گطزز 

  :هثبل  .غطف ًبضی اظ ثبظ ذطیس ٍ زض غَضت وسطی اظ حسبة سَز ٍ ظیبى اًجبضتِ وسط ذَاّس ضس 

 ( جوطیس اسىٌسضی حسبثساضی هیب2ًِ ) وتبة  غفحِ 50توطیي 12-10

       غطف سْبم هوتبظ     سطهبیِ سْبم هوتبظ

                                           1,200,000                3,000,000 

 

 

 

 

                                   3,000,00سطهبیِ سْبم هوتبظ 

                                   1,200,000غطف سْبم هوتبظ  

                                     600,000سَز ٍ ظیبى اًجبضتِ

                                       4,800,000ثبًه                                                 

 ثجت ثبثت ثبظ ذطیس سْبم هوتبظ ثط ثیص اظ اضظش زفتطی 

 3,000,000; 1,000× 3,000 

4,200,000; 1,400× 3,000 

  غطف سْبم هوتبظ1,200,000

4,800,000; 1,600× 3,000 



 ثِ ّوبى اضظش وِ ذطیسین ثِ ّوبى هجلغ اظسْبم ذعاًِ ذبضج هی وٌین 

                                                   ذبضج هی وٌین  950ذطیسین ثِ 950یؼٌی 
000,500,9950000,10

000,000,10000,1000,10



 

    500,000                                                                                                                   غطف سْبم ذعاًِ      

000,250,14950000,5  

000,000,38950000,40  
 38,000,000سْبم ذعاًِ                       : الف 

  38,000,000                                 ثبًه                          

000,500,9950000,10  
 9,500,000ثبًه                                  : ة 

 9,500,000                                   سْبم ذعاًِ                     

000,000,10000,1000,10  
 10,000,000ثبًه                                 : ج 

 9,500,000                                  سْبم ذعاًِ                     

 500,000                                  غطف سْبم ذعاًِ              

 

                                                     13,500,000ثبًه                                  : ز
000,250,14950000,15

000,500,13900000,15




 

   750,000                                                          500,000   غطف سْبم ذعاًِ                   

 250,000   سَزٍظیبى اًجبضتِ                    

    14,250,000                                سْبم ذعاًِ                       

 ضیبل500,000چَى زضثجت لجلی غطف زاضتین پس غطف ضاذبضج هی وٌین ثِ ّوبى هجلغ 

 

                                                       5,000,000سطهبیِ سْبم ػبزی                : ش
000,250,5050,1000,5

000,000,5000,1000,5

000,750,4950000,5







 

                                                        250,000                                                            250,000   غطف سْبم ػبزی                  

 4,750,000                               سْبم ذعاًِ                       

 500,000                               سَزٍظیبى اًجبضتِ               

       غطف سْبم ػبزی             سطهبیِ سْبم ػبزی               غطف سْبم ذعاًِ                   سْبم ذعاًِ   
    250,000     250,000            5,000,000 150,000,000            500,000  500,000            38,000,000  9,500,000 

                                                                                                                                                       9,500,000 

                                                                                                                                  14,250,000 

                                                                                                                                                       4,750,000 

                                                                                                                                   38,000,000   38,000,000 



 : سْبم ذشاًِ 
 "ثِ ایٌگًَِ سْبم اغغلاحب, سْبم  ذَز ضا اظ ثبظاض ثِ لػس فطٍش هجسز ٍ یب اثغبل ذطیساضی ًوبیس , چٌبًچِ ضطوت سْبهی 

سْبم ذعاًِ هبّیتی ثسّىبض زاضز ٍلی زض ثرص حمَق غبحجبى سْبم ثؼٌَاى یه للن وبٌّسُ گعاضش هی . سْبم ذعاًِ گَئین 

 .ٍ زٍ ضٍش ثطای حسبثساضی آى ٍجَز زاضز . اًتطبض سْبم ذعاًِ زض ایطاى هوٌَع است . گطزز 

 .ضٍش ثْبی توبم ضسُ  ( الف 

 ضٍش اضظش اسوی (ة 

سْبم ذعاًِ ثِ ثْبی توبم ضسُ زض زفبتط ثجت ٍ ثِ ثْبی توبم ضسُ ًیع اظ زفبتط ذبضج هی گطزز  ٍ ّط , زض ضٍش ثْبی توبم ضسُ 

هٌظَض هی  (زض غَضت وسطی  )ٍ سَز ٍ ظیبى اًجبضتِ  (زض غَضت هبظاز  )گًَِ هبثِ التفبٍت ثِ حسبة غطف سْبم ذعاًِ 

 .ثجتْبی حسبثساضی آى ثططح ظیط است . گطزز 

 .هؼبزل ثْبی توبم ضسُ فطٍذتِ ضَز  (1                                                             

 ×××                                                                                 ثبًه           

 ×××                                                                                             سْبم ذعاًِ              

 .ثیص اظ ثْبی توبم ضسُ فطٍذتِ ضَز  (2                          ×××سْبم ذعاًِ             

 ×××ثبًه            ×××                                ثبًه               

 ×××     ثجت ثبثت ذطیس سْبم ذعاًِ                                         سْبم ذعاًِ                 

 ×××                                                                              غطف سْبم ذعاًِ        

 .ووتط اظ ثْبی توبم ضسُ فطٍذتِ ضَز  (3                                                        

 ×××                                                           ثبًه                       

 ×××                                                           سَز ٍظیبى اًجبضتِ       

 ×××                                                                                            سْبم ذعاًِ        

 

:هثبل 

زض غَضتی وِ سَز اًجبضتِ ایي .  ضیبلی است 1,000 سْن ػبزی15,000ضطوت سْبهی تْطاى زض سبذتبض سطهبیِ ذَز زاضای

000  ًیع هؼبزل 
ضطوت

000
,
,
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 . ثبضس ٍ ضٍیسازّبی ظیط زض ایي ضطوت اتفبق افتس 

  ضیبل950سْن اظ سْبم ضطوت ثِ لطاض ّط سْوی40,000ذطیس  ( 1

  ضیبل 950 سْن اظ سْبم ذعاًِ ثِ لطاض ّط سْوی10,000فطٍش ( 2

   ضیبل1,000 سْن اظ سْبم ذعاًِ ثِ لطاض ّط سْوی10,000فطٍش ( 3

  ضیبل900 سْن اظ سْبم ذعاًِ ثِ لطاض ّط سْوی15,000فطٍش ( 4

 . ضیبل اًتطبض یبفتِ اًس 1,050اثغبل ثبلیوبًسُ سْبم ذعاًِ ثب فطؼ آًىِ ایي سْبم زض ظهبى فطٍش اٍلیِ ثِ لطاض ّط  ( 5

 :هغلَثست 

 .اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زض زفبتط ضطوت سْبهی تْطاى 

 

 



زضایي ضٍش زضظهبى ذطیسسْبم هجٌبی ثجت اضظش اسوی ّطسْن هی ثبضسثٌبثطایي ثبیستی زضظهبى ذطیسّطگًَِ  : سْبم ذشاًِ

غطف یبوسطضٌبذتِ ضسُ زضذػَظ ایي سْبم ًیعاظحسبثْبی ذبضج گطزززضایي ضٍش ًیعّطگًَِ هبثِ التفبٍتی ثِ حسبثْبی 

 گطززغطف سْبم ذعاًِ یبسَزٍظیبى اًجبضتِ اضبفِ یبوسط

 51غفحِ 12-12سئَال : هثبل 

  2,000,000سْبم ذعاًِ                            

 1,000,000غطف سْبم ػبزی                    

 200,000سَزٍظیبى اًجبضتِ                    

 3,200,000                                          ثبًه                           

  2,000×1,600 ; 3,200,000               سْبم ذطیساضی ضسُ ثِ اضظش ثبظاض10,000 ×1,000 ;10,000,000

 2,000  ×1000 ;2,000,000                            ّطسْن ثِ اضظش اسوی 10,000 ×1,500 ;15,000,000  

 2,000,000 ×500 ;1,000,000  غطف سْبم                                       غطف سْبم ػبزی  5,000,000    

   600 × 1650;990,000                                فطٍش سْبم ذعاًِ   

 600 ×1,000 ;600,000                                                                    990,000ثبًه                                  

 390,000                               600,000                                      سْبم ذعاًِ اضظش اسوی          

 390,000                                       غطف سْبم ذعاًِ                

 

 500 ×1,000  ; 500,000اضظش اسوی سْبم 

 500 ×1,400 ;700,000اضظش ّطسْن زضثبظاض

           200,000                                                                                غطف سْبم ذعاًِ 

 هجٌباضظش ثبظاضاست اگطاضظش ثبظاضهطرع ًجبضساضظش زاضائی ضازضًظطهی گیطین 

 700,000ظهیي                                   

 500,000                                        سْبم ذعاًِ اضظش اسوی                   

 200,000                                        غطف سْبم ذعاًِ                            

 400×400,0001,000=                       اضظش اسوی ّطسْن     

                 400×520,0001,300=                                        اضظش ثبظاض 

 120,000غطف سْبم ذعاًِ               

 520,000ثبًه                                 

 400,000                                      سْبم ذعاًِ                            

 120,000                                      غطف سْبم ذعاًِ                    

 

            سْبم ػبزی

                    10,000,000 

      غطف سْبم ػبزی 

                   5,000,000



 500×1,000;500,000اثغبل ثبلیوبًسُ سْبم ذعاًِ 

 500,000سطهبیِ سْبم ػبزی                

 500,000                                       سْبم ذعاًِ                       

 پبسد لسوت ة   

 2,000 ×1,600; 3,200,000                                                                                                سْبم ذشاًِ  

 3,200,000سْبم ذعاًِ ثِ ثْبی توبم ضسُ                     

 3,200,000                                         ثبًه                            

 

 

 990,000ثبًه                            

 960,000                       سْبم ذعاًِ ثِ ثْبی توبم ضسُ         

 30,000                       غطف سْبم ذعاًِ                           

                                   500 ×1,400 ;700,000                                                                      اضظش ثبظاضثِ ٌّگبم ٍاگصاضی          

 500×1,600  ; 800,00                                                             اضظش ّطسْن ثِ ٌّگبم ذطیس           

 700,000ظهیي                              

 30,000غطف سْبم ذعاًِ                

 70,000سَزٍظیبى اًجبضتِ               

 800,000                         سْبم ذعاًِ                         

   400×1,600 ; 520,000                                                     اضظش ّطسْن ثِ ٌّگبم  فطٍش 

                     400 ×1,600 ;640,000                                                                         اضظش سْبم ذعاًِ            

   ظیبى 120,000                                                                                                            

 

 520,000ثبًه                              

 120,000سَزٍظیبى اًجبضتِ              

 640,000                        سْبم ذعاًِ                         

 

 

 600×1,600=960,000ذطیسثْبی توبم ضسُ 

 600×990,0001,650=فطٍش ثبظاض  

  غطف سْبم ذعا000,30ًِ                         



 500,000سطهبیِ سْبم ػبزی اضظش اسوی                      

 250,000غطف سْبم ػبزی                                       

 50,000سَزٍظیبى اًجبضتِ                                       

 800,000                                                            سْبم ذعاًِ                        

سْن ػبزی 500ثجت ثبثت اثغبل 
 زضستَى ثسّىبضپس اظثجت سطهبیِ سْبم ػبزی اضظش اسوی ٍغطف سْبم ػبزی هجلغ هبثِ التفبٍت ضاثسست آٍضزُ ٍثحسبة سَزٍظیبى ثجت هی وٌین 

: سَزاًجبضتِ 
زضضطوتْبی سْبهی ّطگًَِ سَزوست ضسُ زضپبیبى ّطسبل ثحسبة سَزٍظیبى اًجبضتِ هٌظَضهیگطززوِ ثرطی اظآى ثطاسبس 

 هحسٍزیتْبی لبًًَی ٍلطاضزازی زضحسبة اًسٍذتِ هٌظَضگطززٍثبلیوبًسُ ًیعزضایي حسبة اًجبضت گطزز

 : ثجت حسبثساضی آى ثِ ضطح ظیطاست 

 ××ذلاغِ سَزٍظیبى                                    

 ××                                                        سَزٍظیبى اًجبضتِ                         

: اًسٍذتِ ّب 
گبّی اٍلبت ثِ زلیل ٍجَزهحسٍزیت ّبی لبًًَی ٍلطاضزازی حك تَظیغ ثرطی اظسَزوست ضسُ زضّطزٍضُ ضاًساضین ثِ ایٌگًَِ 

اًسٍذتِ , هحسٍزیتْباغغلاحبً اًسٍذتِ گَئین ثطذی اظاًسٍذتِ ّبوِ ثیطتطحبئعاّویت ّستٌسػجبضت است اظاًسٍذتِ لبًًَی 

 احتیبعی ٍاًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل 

 : اًسٍذتِ لبًًَی 

یب% 5ضطوتْبی سْبهی هَظفٌسسبلاًِ 
20

اظسَزوست ضسُ زضّطسبل ضاثِ حسبثی تحت ػٌَاى اًسٍذتِ لبًًَی هٌظَض ًوبیٌس 1

 ول سطهبیِ ضطوت ثطسسثؼساظآى هٌظَضًوَزى اًسٍذتِ لبًًَی اذتیبضی است %10الجتِ تبظهبًی وِ هبًسُ اًسٍذتِ 

 : ثجت آى ثِ ضطح ظیطاست 

 ××سَزٍظیبى اًجبضتِ                                       

 ××                                                             اًسٍذتِ لبًًَی                          

 

 

 

 

 500×1,500= 750,000            ّطسْن ثِ اضظش ثبظاض 500×1,600;800,000 اضظش ّطسْن ذطیساضی ضسُ

 500×1,000=500,000اضظش اسوی ّطسْن ػبزی 

 ػبزی غطف سْبم  000,250                                                                                                       



 : اًسٍذتِ احتیبطی 
یه اظهحسٍزیتْبی لطاضزازی جْت تَظیغ سَززضًظطگطفتي اًسٍذتِ احتیبعی هی ثبضسایي اًسٍذتِ ًیعثحسبة هٌظَضًوَزًص 

وبهلا اذتیبضی است ٍلی هوىي است هسیطاى ثِ زلیل تَاًبئی زضپطزاذت ثسّی ّبی سطضسیسضسُ ذَزثرطی اظسَزوست ضسُ 

 ذَزضاثؼٌَاى اًسٍذتِ زضًظطثگیطًس

 ثجت حسبثساضی آى ثططح ظیطاست 

 ××سَزٍظیبى اًجبضتِ                                           

 ××                                                                اًسٍذتِ احتیبعی                       

 : اًسٍذتِ تَسعِ ٍتکویل 
ایي اًسٍذتِ وِ اهطٍظُ زضسبظهبى ّبی هَفك حبئعاّویت است جْت تَسؼِ آتی سبظهبى ثرطی اظسَزوست ضسُ ثیي 

 سْبهساضاى تَظیغ ًوی ًوبیٌسوِ اغغلاحبً ثِ آى اًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل گَئین 

 : ثجت حسبثساضی آى ثططح ظیطاست 

 ××سَزٍظیبى اًجبضتِ                                         

 ××                                                             اًسٍذتِ تَسؼِ ٍتىویل           

 : سَزسْبم 

 زضضطوتْبی سْبهی ثرطی اظسَزوست ضسُ ثِ یىی اظحبلتْبی ظیطثیي سْبهساضاى تَظیغ هی گطزز

 سَزًمسی : الف 

 سَزغیطًمسی : ة 

 سَزتسَیِ : ج 

 سَزسْوی : ز

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



چٌبًچِ ضطوت اظًمسیٌگی وبفی ثطای تَظیغ سَزثطذَضزاضثبضسثْتطاست سَزًمسی ثیي سْبهساضاى تَظیغ  : سَزًمسی

 : ًوبیسزضایي حبلت زضضطائظ هرتلف ثططح ظیطثجت هی ًوبئین 

:زضظهبى اػلام ٍتػَیت سَزسْبم ًمسی ثػَضت ظیطػول هی ضَز-1

 ××سَزٍظیبى اًجبضتِ                       

 ××                                            سَزًمسی پطزاذتٌی               

: زضظهبى پطزاذت سَزًمسی -2

 ××سَزًمسی پطزاذتٌی                  

 ××                                         ثبًه                                 

 : سَزغیزًمسی 

چٌبًچِ ضطوت ثرطی اظزاضائی غیطاظٍجِ ًمسضاثؼٌَاى سَزسْبم ثِ سْبهساضاى پطزاذت ًوبیساغغلاحبً ثِ آى سَزغیطًمسی 

 پطزاذتٌی گَئین وِ هی تَاًساظهحل هَجَزی وبلای ضطوت یبسبیطزاضائی ّبی ثلااسفبزُ ضطوت ثبضس

ًىتِ ای وِ زضایي ذػَظ حبئع اّویت است آى است وِ هجٌبی ٍاگصاضی زاضائی غیطًمساضظش ثبظاضایٌگًَِ زاضائی ّبهی 

ثبضسثٌبثطایي ثبیستی ّطگًَِ هبثِ التفبٍت ًسجت ثِ ثْبی توبم ضسُ یباضظش زفتطی ثلافبغلِ ثؼٌَاى سَزیبظیبى ًبضی اظٍاگصاضی 

 .زاضائی ضٌبسبئی گطزز

 : ثجت حسبثساری آى ثِ ضزح سیزاست 

زضظهبى اػلام ٍتػَیت سَزسْبم غیطًمسی -1

 ××سَزٍظیبى اًجبضتِ                            

 ××                                                 سَزغیطًمسی پطزاذتٌی                     

زضظهبى پطزاذت سَزغیطًمسی -2

 ××سَزغیطًمسی پطزاذتٌی                     

 ××                                                زاضائی                                          

ضیبل وست ًوَزُ است وِ لػستَظیغ 300,000,000سَزذبلػی هؼبزل 89ضطوت سْبهی ویَاى زضپبیبى سبل : هثبل 

ضیبل سَزًمسی ثِ سْبهساضاى پطزاذت ًوبیسٍثبلیوبًسُ 100,000,000اظآى ضاثیي سْبهساضاى ذَززاضززضغَضتی وِ 80%

 ضاثػَضت غیطًمسی ٍاگصاضًوبیس



هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم ثبفطؼ ثطآًىِ ایي ضطوت ثرطی اظتَلیسات ذَزضاوِ ثْبی توبم ضسُ آى 

 ضیبل است ضاثػَضت سَزغیطًمسی تَظیغ ًوَزُ ثبضس140,000,000ضیبل ٍاضظش ثبظاضآى 100,000,000

 300,000,000 ذلاغِ سَزٍظیبى اًجبضتِ            29/12/1389

 300,000,000                                                            سَزٍظیبى اًجبضتِ            

 ثجت ثبثت اًتمبل سَززٍضُ ثِ سَزٍظیبى اًجبضتِ 

 300,000,000× %80;                            240,000,000 240,000,000 سَزٍظیبى اًجبضتِ                    15/04/1390

 100,000,000                                                           سَزًمسی پطزاذتٌی              

 140,000,000                                                           سَزغیطًمسی پطزاذتٌی          

 .........................ثجت ثبثت 

 ظهبًی وِ سَزًمسی ضاپطزاذت هی وٌین 

   100,000,000سَزًمسی پطزاذتٌی                30/06/1390

 100,000,000                                                          ثبًه                              

 ثْبی ثبظاضضازضًظطهی گیطین ٍثِ ثْبی توبم ضسُ ٍاگصاض هی وٌین 

     140,000,000 سَزغیطًمسی پطزاذتٌی            30/06/1390

 100,000,000                                                         هَجَزی وبلا                           

 40,000,000                                                        سَزًبضی اظٍاگصاضی هَجَزی وبلا     

 : سَزتسَیِ 

ٍیبغطف سْبم ضاثیي سْبهساضاى تَظیغ (الجتِ ثبستثٌبء اًسٍذتِ لبًًَی )چٌبًچِ ضطوتْبی سْبهی ثرطی یبتوبهی اظاًسٍذتِ ّب

ًوبیساغغلاحبً ثِ آى سَزتسَیِ گَئین زضایي حبلت اظهحل حسبة سَزٍظیبى اًجبضتِ سَزتَظیغ ًویگطززٍذَزسَزتسَیِ هی 

 غیطًمسی یبسْوی ثبضسثجت حسبثساضی آى ثططح ظیطاست , تَاًسثػَضت ًمسی 

 ××غطف سْبم ػبزی                                 

 ××اًسٍذتِ ّب                                         

 ××سْوی                           /غیطًمسی /                                             سَزسْبم ًمسی 

 ثجت ثبثت اعلام ٍتػَیت سَزتسَیِ 



 : سَزسْوی 

چٌبًچِ ضطوت اظًمسیٌگی وبفی ثطای تَظیغ سَزًمسی ثطذَضزاضًجبضسزاضائی غیطًمسی ًیعثطای تَظیغ ٍجَزًساضتِ ثبضس زض 

ایٌػَضت سَزثػَضت سْوی ثیي سْبهساضاى تَظیغ هی گطززیؼٌی ثجبی زاضائی ًمسٍغیطًمسثِ سْبهساضاى اظسْبم ضطوت زازُ 

ُ حمَق غبحجبى سْبم تغییطهی هبًسهی ضَزسَزسْوی یه ًوبیص یبهبًَضهبلی است وِ زضآى ًِ زاضائی ّبًِ ثسّیْبًٍِ 

 وٌسثطای تَظیغ سَزثِ غَضت سْوی زٍحبلت ٍجَززاضز

 سْبم هٌتططُ لجلی ثبضس% 25تب% 20سَزسْوی ووتطاظ: الف 

 .سْبم هٌتططُ لجلی ثبضس% 25تب % 20سَزسْوی ثیص اظ: ة

ثٌبثطایي ثبیستی ّطگًَِ غطف . هجٌبی ثجت زضزفبتطاضظش ثبظاضسْبم ٍاگصاضضسُ ثؼٌَاى سَزسْوی هی ثبضسزرحبلت اٍلوِ 

 هجٌبی ثجت زضزفبتطاضظش اسوی سْبم است ثٌبثطایي ّطچٌساضظش زضحبلت زٍمٍلی .یبوسطی ًیعضٌبسبئی ٍثجت گطزز

 .ثبظاضهتفبٍت اظاضظش اسوی ثبضسحك ضٌبسبئی ّیچگًَِ غطف یبوسطی ٍجَزًساضززضحبلت ولی ضطح ظیطثجت هی ًوبئین 

 ×× سَزٍظیبى اًجبضتِ                              

 ××                                                   سَزسْوی پطزاذتٌی                 

 ××سَزسْوی پطزاذتٌی                       

 ××                                               سطهبیِ سْبم ػبزی                        

ضیبلی زاضزایي ضطوت لػسزاضزثِ سْبهساضاى 1,000سْن ػبزی 100,000ضطوت سْطاة زضسبذتبضسطهبیِ سطهبیِ ذَز: هثبل 

 سَزسْوی پطزاذت ًوبیس

 : هغلَة است اًجبم ثجت ّبی لاظم زضزٍفطؼ هستمل ظیط

 .ضیبل 1,020سْن اضظش ثبظاضّطسْن 15,000تؼسازسْبم هٌتططُ ثؼٌَاى سَزسْوی هؼبزل : الف 

 .ضیبل 1,020سْن اضظش ثبظاضّطسْن 30,000تؼسازسْبم هٌتططُ ثؼٌَاى سَزسْوی هؼبزل :  ة 

 الف 

 15000 × 1,020  ; 15,300,000اضظش ثبظاض             

 15,000 × 1,000 ; 15,000,000اضظش اسوی          

 000,300                                                           غطف سْبم ػبزی   

 15,300,000سَزٍظیبى اًجبضتِ                              

 15,300,000                                                    سَزسْوی پطزاذتٌی                    

 ثبثت تػَیت ٍاػلام سَز

 

 



 15,300,000سَزسْوی پطزاذتٌی                     

  15,000,000                                                سطهبیِ سْبم ػبزی                  

 300,000                                                غطف سْبم ػبزی                    

 .........................................ثبثت 

 اضظش اسوی  : ة 

 30,000 ×1,000 ;30,000,000سَزسْوی پطزاذتٌی  

30%
000,10

000,30


 30,000,000سَزٍظیبى اًجبضتِ                            
 30,000,000                                                  سَزسْوی پطزاذتٌی                            

 
 30,000,000سَزسْوی پطزاذتٌی                        

    30,000,000                                                 سطهبیِ سْبم ػبزی                               
 ثبثت پطزاذت سَزسْوی 

 

 است فمط ثزطجك ارسش اسوی هحبسجِ هی گزززارسش ثبسارراتبثیزًوی گذارین %25چَى سَزسْوی ثیص اس:ًکتِ 

 : ثسّیْبی ثلٌسهست 

اٍضاق لطضِ سٌسی است وِ غبزضوٌٌسُ تؼْسهی ًوبیسهجلغ یبهجبلغ هطرع ضازضتبضیرْبی هؼیي ضبهل اغل ٍثْطُ ثِ زاضًسُ 

 .گبى اٍضاق ثپطزاظزاٍضاق لطضِ ثِ زٍزستِ ػبزی ٍسطیبل تمسین هی ضًَس

 : اٍراق لزضِ عبزی 

ًَػی اظاٍضاق لطضِ هی ثبضٌسوِ اغل آى زضسطضسیسلبثل پطزاذت است ٍفمظ زضعی زٍضُ ّبی هرتلف ثْطُ هطثَعِ آى 

 .پطزاذت هی گطزز

 : اٍراق لزضِ سزیبل 

 ًَػی اظاٍضاق لطضِ است وِ زضّطزٍضُ ّوعهبى ثبپطزاذت ثْطُ ثرطی اظاغل آى ًیعپطزاذت هی گطزز

 : حسبثساراٍراق لزضِ 

ضبهل اٍضاضق لطضِ ػبزی ٍسطیبل ٍجَززاضزوِ ثجت ّبی حسبثساضی آى , ّوبًغَضوِ گفتِ ضسزٍضٍش ثطای اٍضاق لطضِ 

 ًیعووی ثبّن هتفبٍت است 

 

 



: اًتطبراٍراق لزضِ عبزی 

هٌتططگطزز وِ ثجت ّبی (ثِ وسط)یبووتطاظهجلغ اسوی (غطف )ثیص اظهجلغ اسوی , هوىي است اٍضاق لطضِ ثِ هجلغ اسوی 

 .حسبثساضی آى زضسِ حبلت پیص گفتِ ّن زضزفبتطسطهبیِ گصاضٍّن زضزفبتطسطهبیِ پصیطثِ ضطح ظیطاست 

                                                            هحبسجبت اٍراق لزضِ ثِ هجلغ اسوی 

 (سْبم گــــذار)زفبتزذزیسار                                    (سْبم پذیز)                     زفبتزفزٍضٌسُ 

 ثِ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز :  ثِ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز     ة  :  الف

 ××  سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××               ثبًه    

 ×× ثبًه   ××       اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

    ثجت ثبثت سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ     ثجت ثبثت اًتطبضٍفطٍش اٍضاق لطضِ

 ××ثبًه     ××      (ثْطُ )ّعیٌِ هبلی 

 ××زضآهسسطهبیِ گصاضی           ××        ثبًه     

  ثجت ثبثت زضیبفت سَزسطهبیِ گصاضی اٍضاق لطضِ     ثجت ثبثت پطزاذت ثْطُ اٍضاق لطضِ

 

 ××ثبًه    ××     اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 ××سطهبیِ گصاضی اٍضاق لطضِ  ××     ثبًه     

  ثجت ثبثت زضیبفت اغل سطهبیِ گصاضی زضسطضسیس    ثجت ثبثت اغل اٍضاق لطضِ زضسطضسیس

 

                                                      هحبسجبت اٍراق لزضِ ثِ ارسش اسوی ثِ کسز 

 (سزهبیِ گــذار)زفبتزذزیسار                                    (سْبم پذیز)                     زفبتزفزٍضٌسُ 

 ثِ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز :  ة     (ثِ وسط)ثِ ووتطاظ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز:  الف

 ××سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××     ثبًه    

 ××ثبًه    ××       وسطاٍضاق لطضِ   

 ××  اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

  ثجت ثبثت سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ    ثجت ثبثت اًتطبضاٍضاق لطضِ ثِ ووتطاظاضظش اسوی

 



 ××ثبًه                ××      (ثْطُ )ّعیٌِ هبلی 

 ××  سطهبیِ گصاضی اٍضاق لطضِ  ××    وسطاٍضاق لطضِ    

××زضآهسسطهبیِ گصاضی           ××                                    ثبًه     

 ثجت ثبثت ثجت ثبثت زضآهسسطهبیِ گصاضی                     ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ هبلی

 

××ثبًه    ××    اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

 ××سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××    ثبًه      

 ثجت ثبثت زضیبفت اغل سطهبیِ گصاضی زضسطضسیس    ثجت ثبثت اغل اٍضاق لطضِ زضسطضسیس

 هحبسجبت اٍراق لزضِ ثِ ارسش اسوی ثِ غزف

 (سزهبیِ گــذار)زفبتزذزیسار                                    (سْبم پذیز)                    زفبتزفزٍضٌسُ 

 ثِ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز :  ة     (ثِ غطف)ثِ ثیص اظ اضظش اسوی فطٍذتِ ضَز:  الف

××سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××    ثبًه    

××ثبًه     ××     اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

××  غطف اٍضاق لطضِ   

  ثجت ثبثت سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ                   ثجت ثبثت اًتطبضاٍضاق ثِ ووتطاظاضظش اسوی

 

 ××ثبًه     ××     ّعیٌِ هبلی ثْطُ   

 ××زضآهسسطهبیِ گصاضی            ××      غطف اٍضاق لطضِ  

 ××سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××     ثبًه     

  ثجت ثبثت زضآهسسطهبیِ گصاضی                     ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ هبلی

 

××  ثبًه     ××    اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

 ××سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  ××     ثبًه     

  ثجت ثبثت زضیبفت سطهبیِ گصاضی                            ثجت ثبثت پطزاذت اٍضاق لطضِ زضسطضسیس 

 



 : هثبل 

ثبضسٍاٍضاق زٍسبلِ %10ضیبلی هی ًوبیسچٌبًچِ ًطخ ثْطُ ایي اٍضاق 1,000ٍضلِ لطضِ 100,000ضطوت ثْوي السام ثِ اًتطبض

هغلَة است هحبسجِ ًوبئیسولیِ ثجت ّبی لاظم ضازضزفبتطایي ضطوت ٍضطوت هْطثبفطؼ آًىِ ول اٍضاق ضاضطوت هْطذطیساضی 

 : ًوَزُ ثبضسٍزضسِ حبلت هستمل ظیط

 اٍضاق لطضِ ثِ اضظش اسوی فطٍذتِ ضسُ ثبضس: الف 

 ووتطاظاضظش اسوی فطٍذتِ ضسُ ثبضس%5اٍضاق لطضِ : ة 

 ثیص اظاضظش اسوی فطٍذتِ ضسُ ثبضس%10اٍضاق لطضِ : ج 

 زضاغغلان غطف ٍوسطثِ ضٍش ذظ هستمین زضًظطگطفتِ ضَز

 

 

 

                    95,000,000; 950×1,000                 950; 50-1,000                       50;5×%1,000 

هی وٌین ثِ اضظش ثبظاضوبضی ًساضین ًسجت ثِ اضظش اسوی ثْطُ پطزاذت 2غطف ٍوسطضاتمسین ثط,    زضایٌجبگفتِ ضسُ زٍسبلِ 

                    1,000 ×100 ;100,000,000.                هی وٌین 

   (سْبم پذیز)                     زفبتزفزٍضٌسُ   (سْبم پذیز)  زفبتزفزٍضٌسُ 

 110,000,000        سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  110,000,000ثبًه    

110,000,000    ثبًه   100,000,000     اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

  10,000,000    غطف اٍضاق لطضِ   

  ثجت ثبثت سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ                      ثجت ثبثت اًتطبضاٍضاق ثِ ثیص اظاضظش اسوی

 10,000,000              ثبًه     5,000,000 (ثْطُ )ّعیٌِ هبلی 

 5,000,000                  زضآهسسطهبیِ گصاضی        5,000,000غطف اٍضاق لطضِ  

 5,000,000                   سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  10,000,000   ثبًه             

 ثجت ثبثت زضآهسسطهبیِ گصاضی                      ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ هبلی

 

 10,000,000                       ثبًه             5,000,000 (ثْطُ )ّعیٌِ هبلی 

 5,000,000                          زضآهسسطهبیِ گصاضی        5,000,000غطف اٍضاق لطضِ  

 5,000,000   سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  10,000,000   ثبًه             

ثجت ثبثت زضآهسسطهبیِ گصاضی                      ثجت ثبثت پطزاذت ّعیٌِ هبلی

 

100,000,000=1,000×100,000 
                          10×% 

            10,000,000

110,000,000=10,000,000+100,000,000



 100,000,000         ثبًه        100,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

 100,000,000   سطهبیِ گصاضی زضاٍضاق لطضِ  100,000,000             ثبًه   

        ثجت ثبثت زضیبفت سطهبیِ گصاضی              ثجت ثبثت پطزاذت اٍضاق لطضِ زضسطضسیس

 

    

 

 

 : هحبسجِ ارسش ثبساراٍراق لزضِ 

اضظش اسوی اٍضاق لطضِ ٍاضظش فؼلی ثْطُ ّبی پطزاذتٌی ,جْت هحبسجِ اضظش ثبظاضاٍضاق لطضِ ًیبظاست هجوَع اضظش فؼلی 

 هحبسجِ گطززضلن ثسست آهسُ ثؼٌَاى اضظش ثبظاضاٍضاق لطضِ زضًظطگطفتِ هی ضَزیؼٌی آًىِ ثططح ظیطلبثل هحبسجِ است 

 : ًکتِ 

چٌبًچِ ًطخ ثْطُ ثبظاضثطاثطثبًطخ ثْطُ اٍضاق لطضِ هٌتططضسُ ثبضسهٌتططضسُ ثبضسّیچگًَِ غطفی تػَضًوی ضَزٍلی چٌبًچِ 

ًطخ ثْطُ ثبظاضثیص اظًطخ ثْطُ اٍضاق لطضِ هٌتططضسُ ثبضساًتظبضوسطهی ضَزٍثبلؼىس یؼٌی چٌبًچِ ًطخ ثْطُ ثبظاضووتطاظًطخ 

  ثْطُ پطزاذت ضسُ                     اضظش اسوی اٍضاق.    ثْطُ اٍضاق لطضِ هٌتططضسُ ثبضساًتظبضغطف هی ضَز
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                                                          اضظش فؼلی السبط                                   اضظش فؼلی یه ضیبل 

 اًتطبراٍراق ثیي تبرید ّب

ثبتَجِ ثِ آًىِ اٍضاق لطضِ زاضای وَپي ّبی ثْطُ هی ثبضسوِ ّطوَپي هؼطف ثْطُ یه زٍضُ است ثٌبثطایي چٌبًچِ اٍضاق لطضِ 

ثیي تبضید ّبی پطزاخ ثْطُ فطٍذتِ ضَزضطوت آى ثرص اظثْطُ ضاوِ تحمك یبفتِ است ثِ ّوطاُ ثْبی اٍضاق زضیبفت هی 

 ثْطُ ول زٍضُ ضاپطزاذت ًوبیس,ًوبیستبزضسطضسیساٍلیي زٍضُ پطزاذت ثْطُ 

 : هثبل 

فطٍذتِ / 31/02هی ًوبیسزضغَضتی وِ ایي اٍضاق زضتبضید %10ضیبل اٍضاق لطضِ 100,000,000ضطوت ضیطاظالسام ثِ غسٍض

 لبثل پطزاذت ثبضس (29/12ٍ/ 31/06)ضَزٍثْطُ اٍضاق زضپبیبى ّطضص هبُ 

 .هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زضذػَظ ایي اٍضاق لطضِ ٍثطای سبل اٍل 

10,000,000=10×%100,000,000 

000,000,5
2

000,000,10


                           صرف اوراق قرضه   

  10,000,000   5,000,000 استهلاک سال اول    

5,000,000استهلاک سال اول     



 هبِّ 6                                                            ثْطُ ّطزٍضُ یب

 فطٍذتِ ضسُ ٍپس ایي هجلغ اظذطیساضهی گیطین 31/02چَى زض

 100,000,000 +1,666,667 ;101,666,667فطٍذتِ ضسُ پس ایي هجلغ ضااظذطیساضهی گیطین           یؼٌی  31/02چَى زض

31/02/ 

 101,666,667 ثبًه                       

      100,000,000                                    اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی

  1,666,667                   ثْطُ پطزاذتٌی                  

 
 

31/06 / 

 3,333,333ّعیٌِ هبلی             

  1,666,667ثْطُ پطزاذتٌی                

       5,000,000ثبًه    

 

29/12 

   5,000,000ّعیٌِ هبلی   

 5,000,000   ثبًه    

 ثْطُ پطزاذتی جعء ثسّی ّبی جبضی ٍثْطُ زضیبفتٌی جعء زاضائی ّبی جبضی : ًىتِ 

 : اٍراق لزضِ سزیبل 

ًَػی اظاٍضاق لطضِ است وِ ّوعهبى ثبزٍضُ ّبی پطزاذت ثْطُ ثرطی اظاغل اٍضاق لطضِ ًیعپطزاذت هی گطزز ثطای اٍضاق 

 لطضِ سطیبل زٍحبلت هوىي است اتفبق افتس

 تٌْباغل اٍضاق ثبیىسیگطثطاثطثبضس: الف 

 اغل ٍثْطُ اٍضاق ثبیىسیگطثطاثطثبضٌس: ة 

 : هثبل 

ضیبل ٍضلِ لطضِ هی ًوبیسزضغَضتی وِ ًطخ ثْطُ اٍضاق 80,000,000السام ثِ اًتطبض80ضطوت آشیي زضاثتسای سبل 

 .سبلِ ثبضس4ثبضسٍایي اٍضاق 10%

 .هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زضزٍفطؼ هستمل ظیط

 تٌْباغل اٍضاق ثبّن ثطاثطثبضٌس: الف 

 اغل ٍثْطُ اٍضاق ثبّن ثطاثطثبضٌس: ة 

 ٍلتی زٍضُ پطزاذت ثْطُ تؼییي ًوی ضَزیؼٌی سبلی یه ثبض: پبسد الف 

 ضیبل هستْله هی ضَز  20,000,000ّطسبل 

667,666,1
12

2
10%000,000,100

000,000,5
12

5
10%000,000,100







 80,000,000÷ 4 ; 20,000,000ضیبل اظاغل اٍضاق ضاًیعثبظپطزاذت هی وٌین           120,000,000ّطسبل ثِ ّوطاُ ثْطُ 

  8,000,000;  10×%80 
 

  80,000,000ثبًه   

 80,000,000  اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   

29/12 /1× 

 8,000,000ّعیٌِ هبلی   

 20,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 28,000,000ثبًه     

29/12/2× 

                                       6,000,000ّعیٌِ هبلی   

               6,000,000 ; 10× %60,000,000 

 20,000,000 +6,000,000 ;26,000,000                                     20,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 26,000,000   ثبًه    

29/12/3× 

 4,000,000% ×10 ; 4,000,000                 4,000,000ّعیٌِ هبلی   

 20,000,000 +4,000,000  ; 24,000,000     20,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

  24,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

29/12/3× 

 20,000,000% ×10 ;2,000,000      2,000,000ّعیٌِ هبلی   

 2,000,000+2,000,000 ;22,000,000     20,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

  22,000,000اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 

 

 

 

 

 

  زضایي لسوت ثطای ایٌىِ اغل ثْطُ ثبیىسیگطثطاثطثبضسثبیساظفطهَل ظیطاستفبزُ وطز   

                     اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی 

              20,000,000         80,000,000 

              20,000,000         60,000,000 

              20,000,000         40,000,000 

              20,000,000          20,000,000 

 

 

 جسٍل اغل ٍثْطُ اٍضاق لطضِ 

 هبًسُ           اغل              ثْطُ    اغل ٍثْطُ   زٍضُ

 80,000,000        0       0هبًسُ اثتسای زٍضُ        

1 28,000,000        8,000,000      20,000,000       60,000,000 

2 26,000,000       6,000,000                 20,0000,000       20,000,000 

3 24,000,000       4,000,000      20,000,000       20,000,000  

4 22,000,000       2,000,000      20,0000,000    0    

 

2  

3 

 



ثطای پبسد ة    سبل ثبثت هی گصاضین4:                                                 

664,237,25

000,000,80
10%

10%1

1
1

4










x

xPV 

 

 

 

 

 80,000,000 ثبًه                   

 80,000,000   اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی   
29/12/1× 

  8,000,000ّعیٌِ هبلی   
  17,237,664اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 25,237,664    ثبًه   

29/12/2× 

  6,276,234ّعیٌِ هبلی   
  18,961,431اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 25,237,664    ثبًه   

 

29/12/3× 

  4,380,090ّعیٌِ هبلی   

  20,857,574اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 25,237,664    ثبًه   

29/12/4× 

  2,294,333ّعیٌِ هبلی   

  22,943,331اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی  

 25,237,664    ثبًه   

 

 جسٍل اغل ٍثْطُ اٍضاق لطضِ 

 هبًسُ           اغل              ثْطُ    اغل ٍثْطُ   زٍضُ

 80,000,000هبًسُ اثتسای زٍضُ              

1 25,237,664        8,000,000     17,237,664        62,762,336 

2 25,237,664       6,276,233                18,961,431        43,800,905 

3 25,237,664      4,380,090                20,857,574       22,943,331  

4 25,237,664       2,294,333     22,943,331   0    

 

2  

3 

 

                     اٍضاق لطضِ پطزاذتٌی 

                17,237,664         80,000,000 

               18,961,431          

               20,857,574          

               22,943,331          

               80,000,000          80,000,000 

 



چٌبًچِ اسٌبزپطزاذتٌی ثلٌسهست ٍاسغِ ذطیسزاضائی ثبثت لطاضگیطزثبیستی اضظش لؼلی :اسٌبزپززاذتٌی ثلٌسهست

اسٌبزپطزاذت ضسُ هجٌبی ثجت لطاض گیطزثبیستی اضظش فؼلی اسٌبزپطزاذت ضسُ هجٌبی ثجت زضزفبتطٍالغ گطززٍّطگًَِ هبثِ 

 گطزز(ثِ ّعیٌِ ثْطُ )التفبٍتی ثؼٌَاى وسطاسٌبزپطزاذتٌی ضٌبسبئی ضسُ ٍزضعی ػوطهفیساسٌبزهستْله 

ضیبلی ذطیـساضی هی ًوبیسچٌبًچِ ایي اسٌبزلبثل 100,000,000ثطي سفتِ 4 اهبضیي آلاتی ضازضلجبل غسضضزکت آیس: هثبل 

 .ثبضس%12پطزاذت زضپبیبى ّطسبل ثبضٌسًٍطخ ثْطُ ثبظاض

 .هغلَة است اًجبم ولیِ ثجت ّبی لاظم زضزفبتطایي ضطوت ٍزضذػَظ ذطیسایي هبضیي آلات 

000,000,4004000,000,100 اضظش زفتطی هبضیي آلات  

 
935,734,303000,000,100

12%

12%1

1
1

4






pv

303,734,935 ; 96,265,065- 400,000,000 

 

 :سبل اٍل 

 303,734,935 هبضیي آلات   

  96,265,065وسطاسٌبزپطزاذتٌی    

    400,000,000                          اسٌبزپطزاذتٌی         

  

         

 303,734,935% × 12 ; 36,448,192ّعیٌِ ثْطُ هبلی سبل اٍل

 :سبل زٍم 

 36,448,192ّعیٌِ هبلی   

 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی  

 36,448,192   وسطاسٌبزپطزاذتٌی  

 100,000,000   ثبًه    

 

                    240,183,027 ; 59,816,973- 300,000,000 

 :سبل سَم 

 28,821,963ّعیٌِ هبلی   

 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی    

 28,826,963   وسطاسٌبزپطزاذتٌی   

 100,000,000   ثبًه     

                             اسٌبزپطزاذتٌی 

                     100,000,000       400,000,000 

                     100,000,000    300,000,000 

      100,000,000        200,000,000 

       100,000,000    100,000,000 

 

              

 

 

 

                             وسطاسٌبزپطزاذتٌی 

                     96,265,935         36,448,192 

                      59,816,973        28,821,963 

                     30,995,000         20,280,599 

                     10,714,272    10,714,272 

 

              

 

 

 



 240,183,027% × 12 ; 28,821,963ّعیٌِ ثْطُ سبل زٍم

 

                                            

 

 

 

 

 

 ثطای هستْله وطزى اسٌبزذبلع ضازضًظطهی گیطین 

 200,000,000-30,995,090 ;169,005,102               169,005,102%× 12 ; 30,280,599   ّعیٌِ ثْطُ سبل سَم

 : سبل چْبضم 

 20,280,611ّعیٌِ هبلی             

 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی         

 30,280,611وسطاسٌبزپطزاذتٌی    

 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی   

 : سبل پٌجن 

 100,000,000 -10,714,286 ; 89,285,724                  89,285,724% ×12 ; 10,714,286  ّعیٌِ ثْطُ سبل چْبضم

 10,714,286ّعیٌِ هبلی             

 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی         

 10,714,286وسطاسٌبزپطزاذتٌی    

400,000,000 

96,265,065 – 

303,734,935 

  12  %×

36,448,192 

300,000,000 

59,816,973-  

240,183,027 

12  %×

28,821,963 

                             ّعیٌِ هبلی 

                36,448,192  

   28,821,975 

   20,280,612 

   10,714,286 

                96,265,065 

                       بانک 

                              100,000,000 

                            100,000,000 

                            100,000,000 

                            100,000,000 

 

                          400,000,000



 100,000,000اسٌبزپطزاذتٌی   

 هشایبی پبیبى ذسهت کبرکٌبى 

سبظهبًْبهَظفٌسثِ هبذصآذطیي حمَق وبضوٌبى ٍثِ اظای ّطسبل فؼبلیت یه هبُ ثؼٌَاى هعایبی پبیبى ذسهت پطزاذت 

ًوبیٌسثٌبثطایي ثطای ضػبیت ًوَزى اغل تغبثك ّعیٌِ زضآهسسبظهبًْبزضپبیبى ّطسبل ٍتَجِ ثِ آذطیي حمَق شذیطُ ای ثطای 

 .هعایبی پبیبى ذسهت زضًظطهی گیطًسوِ ایي شذیطُ ًیبظاست زضسبلْبی ثؼسی ثبتَجِ ثِ تغییطزضحمَق تؼسیل گطزز

 : هثبل 

 .ضیبل هی ثبضس15,000,000ٍ10,000,000, ضیبل 20,000,00ة ٍج وِ حمَق آًْبزضپبیبى سبل ثِ تطتیت هؼبزل , آلبیبى الف 

ثؼٌَاى وبضهٌسزضسبظهبى هطغَل ثِ فؼبلیت ّستٌسهغلَة است تْیِ ًوبئیسشذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت ضاثطای ایي سبظهبى ثب 

  زضاثتسای هْطهبّسضضطوت استرسام ضسُ ثبضٌسج زضاثتسای سبل ٍآلبی ة ٍالففطؼ آًىِ آلبی 

 ضیبل 20,000,000: حمَق آلبی الف 

 ضیبل 15,000,000: حمَق آلبی ة 

 ضیبل 10,000,000: حمَق آلبی ج 

 

 40,000,000ّعیٌِ هعایبی پبیبى ذسهت 

 40,000,000                              شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت 

ضیبل 22,00,000ثبتَجِ ثِ اعلاػبت هثبل پیص گفتِ چٌبًچِ حمَق وبضوٌبى زضسبل زٍم فؼبلیت ضبى ثِ تطتیت : هثبل 

 .ضیبل گطزیسُ ثبضس12,000,000ضیبل 18,000,000ٍ,

 هغلَة است ضوي هحبسجِ شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت ثطای سبلجبضی ثجت ّبی لاظم ضاًیعزضزٍفطؼ هستمل ظیطاًجبم زّیس

 آلبی ج زضپبیبى سبل زٍم ثبضطوت تسَیِ حبة ًوبیس: الف 

 ضیبل تؼییي ضسُ است 12,500,000آلبی ج زضپبیبى ذطزازهبُ سبل سَم ثبضطوت تسَیِ حسبة ًوبیسٍحمَق زضسبل سَم : ة 

 

 

 

 

 

 شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت

                                       40,000,000         

                                       58,000,000 

        18,000,000              98,000,000 

       40,000,000               80,000,000 

              21,875,000        
000,750,185/1000,500,12

000,125,3
12

3
000,500,12




           

                                                                                                                       44,000,000  =2×22,000,000 

                                                                                                                          36,000,000 =2× 18,000,000 

  18,000,000=5/1 ×12,000,000 

                                                                                                98,000,000                      



58,000,000; 40,000,000- 98,000,000 

29/12 /1× 

  58,000,000ّعیٌِ هعایبی پبیبى ذسهت       

   58,000,000                                    شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت     

 

29/12/2 × 

   18,000,000 شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت     

 18,000,000                                  ثبًه     

 

31/02/3× 

 3,875,000ّعیٌِ هعایبی پبیبى ذسهت  

 18,000,000شذیطُ هعایبی پبیبى ذسهت  

 21,875,000   ثبًه     

 

 : الف 

                         حمَق هبّیبًِ سبل اٍل          حمَق هبّیبًِ سبل اٍل    

000,000,44                 44,000,000            22,000,000          20,000,000         11/86/ 01:الف 
12

24
000,000,22  

000,000,36                   36,000,000            18,000,000         15,000,000 01/01/87: ة 
12

24
000,000,18  

18,000,000000,000,18             12,000,000                                        01/07/1387: ج 
12

18
000,000,12                        

 سبل زٍم 98,000,000                                                                                           

                                                                             

سبل سَم 

000,875,21
12

21
000,500,12

000,000,40

000,000,10

12

6
000,000,12





 


